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VÉlfiMÉNY:

>A béketúrgyniúsok hosszabb 
szüneteltetése válható«

Carternek a következő hat hétben nem lesz ideje a Közelkelettel fog­
lalkozni — „Amerika nem kényszeríthet ki békét” — Ráli: „Egyip­

tomnak van türelme várni”

4,50 FONT (értéktöbblet
adóval) 6 OLDAL TEL-AVIV, 1978 DECEMBER 20., SZERDA 9252. szám

66 SZAVAZATTAL 7 ELLENÉBEN

A KNESZET JÓVÁHAGYTA A KORMÁNY 
ÁLLÁSPONTJÁT A BÉKETÁRGYALÁSOK ÜGYÉBEN
„Egyiptom újabb követelései akadályozzák a békeszerződés aláírását” — „Amerika maga­
tartása egyoldalú és igazságtalan” — Begin: „Nem Írunk alá tartalmától megfosztott 

békeszerződést” — Peresz: „Amerika nem diktálhatja Izráel politikáját”
A Kneszet a tegnap megtartott politikai vitában 66 sza­

vazattal 7 ellenében jóváhagyta a koalíció határozati ja­
vaslatát a béketárgyalások ügyében.

A javaslat mellett szavazott a Likud, a VNP, a Demok­
ratikus Mozgalom, a Sáj, az Águdát JiszráéI, Ászáf Já- 
guri és Sulámit Áloni. A Máárách képviselőinek java­
része, valamint Geula Köbén és Gideon Hansner tartóz­
kodott a szavazástól. A határozati javaslat ellen szava­
zott Imri Ron (Máárách), továbbá a Chádás és a Seli 
képviselői.

Az elfogadott határozat megállapítja, hogy az új egyip­
tomi javaslatok merevek és megakadályozzák a béke- 
szerződés aláírását. Az amerikai kormányzat álláspontja 
egyoldalú, igazságtalan és nem segíti elő a béke ügyét. 
Izráel békét akar és sokat áldozott a békéért, de nem haj­
landó olyan javaslatokat elfogadni, amelyek sértik bizton­
ságát és területi épségét.

Mose Dáján külügyminiszter, 
aki a felszólalások e'hangzása 
után összegezte a vitát, felszóli 
tóttá a Kneszetet, hogy ne tekint 
se befejezettnek a béketárgyalá­
sokat. mert

lehet, hogy a megbeszéléseit 
felujulnak.

Bejelentette, hogy Izráel közölte 
Vance amerikai külügyminiszter 
rel. hogy

baj’andó kompromisszumos 
megállapodást kötni az antonó 
miával kapcsolatos időrend 
ügyében.

készek vagyunk a biztonsági el 
rendezések felülvizsgálatáról is 
tárgyalni.

A külügyminiszter hangoztat 
ta, hogy nem elég nemet monda­
ni. hanem kezdeményezéseket — 
akár egyoldalú jellegűeket is — 
kell tenni.

Begin miniszterelnök expozéjá 
ban azt fejtegette, hogy

izráel semmi körülmények kö 
zött sem hajlandó aláírni 
o'yan békeszerződést, amelyet 
ahhoz csatolt kísérőlevelek és 
hivatalos magyarázatok telje 
sen megfosztottak eredeti tar 
latinától.

„Senki sem követelheti tőlünk, 
hogy önkezünkkel veszélyeztes 
sük biztonságunkat ilyen szerző 
dós aláírása által.”

A továbbiakban kifejtette a mi 
niszterelnök, hogy Izráel ma is 
hajlandó aláírni a november 11- 
én megfogalmazott és körvonala 
íott békeszerződést, de

az Amerika által támogatott 
egyiptomi magyarázatok sem a 
jelenben, sem a jövőben nem 
teszik lehetővé számunkra a 
szerződés aláírását.
Begin elmagyarázta, hogy a 

november 11-én megfogalmazott 
békeszerződést hosszas alkudozá 
sok eredményeként, nemcsak az 
izráeli és az egyiptomi, de az 
amerikai tárgyalópartner tudtá­
val és teljes beleegyezésével sző 
végezték meg.

Utána azonban Egyiptom részé 
tol váratlan fordulat történt, ami 
kor azzal a követeléssel állott 
elő, hogy a békeszerződés szer 
ves részét képező „kisérő levelek 
kel”

az eredetitől eltérő tartalmat 
kölcsönözzenek a szerződés­
nek.

így például Egyiptom eleinte hoz 
zajárult, m,ajd megváltoztatta á1 
laspontját abban a kérdésben,
b°gy az Izraellel aláírt békeszer­

ződés cikkelyei prioritást élvez 
nek minden más, arab vonalon 
korábban vállalt egyiptomi köte 
lezettséggel szemben, mint példá 
ul a közös arab védelmi szerző­
dés.

Másik példa: Egyiptom uj kö 
vetélésé, hogy öt év e'multával 
revízió alá veszik a békeszerző 
dést, valamint Egyiptom állás­
pontjának módosítása a két ál­
lam közötti nagykövet-csere ügyé 
ben. Eleinte az volt a megállapo 
dás — Szádát elnök jóváhagyásé 
vat —, hogy a teljes, normális 
diplomáciai kapcsolatok felvétele 
egy hónappal az El Aris és Rász 
Muchammed közötti vonalhoz 
való visszavonulás után történ 
jék, most azonban Szádát azt kö 
veteli, hogy a nagykövetek kiese 
rélésére csak az autonómia fel 
állítása után kerüljön sor, leg 
alábbis a gázai sávban.

A miniszterelnök emlékeztetett 
kormány egyhangúlag hozott 

határozatára, hogy Izráel nem fo 
gad el semmilyen konkrét határ 
időt a judeai és somroni, vagy 
gázai autonómia fe'állítása kérdé 
sében. Végül leszögezte, hogy ha 
rajtunk múlt volna, a békeszerző 
dést már aláírták volna az el 
múlt 31 nap valamelyikén. 
,Amit azonban most alá akar 

nak íratni velünk, az nem béke 
szerződés, hanem tartalmától 
megfosztott okmány — mondot 
ta Begin."

A politikai vitát Simon Peresz, 
a Munkapárt elnöke nyitotta 
meg, mint a legnagyobb ellen 
zéki párt vezetője. Peresz hang 
súlyozta többek között, hogy Car 
ter elnök és a Cyrus Vance kisé 
relében, levő „főtisztviselő’’ nyilat 
kozatai egyoldalúak és súlyos kö 
vetkezményekkel járhatnak nem 
csak az amerikai politika, de a 
közelkeleti helyzet kialakulása

szempontjából is.
Az amerikai politika követkéz 
tében ugyanis még jobban 
megmerevedik Egyiptom állás 
pontja a tárgyalások utolsó fá 
zisában.
A továbbiakban kifejtette, 

hogy Izráel már az eddigiek fo 
lyamán is komoly rizikót vállalt 
biztonsági szempontból a Szináj 
ban, a gázai sávban, valamint Ju 
deában és Somronban egyaránt. 
Izráel kötelessége, hogy az eddi 
gi öt háborúban elért eredmé 
nyeit olyan politikai valósággá 
változtassa, amelynek középpont 
jában a béke, a függetlenség és 
az önvédelem lehetősége áll. íz 
ráel kellő tisztelettel viseltetik az 
Egysült Államok iránt, de a ba 
rátság nem egyértelmű a függő 
séggel, amibe Izráel nem egyez 
hét bele.

Amerika befolyásolhatja Izrael 
politikáját, de nem diktálhatja 
azt.

A két állam között lehetséges a 
vita, de szó sem lehet arról, 
hogy Izráel megadja magát. Ame 
rikában nyilván megértéssel visel 
tetnek az iránt, hogy Izráel, mint 
ugyanacsak demokratikus állam, 
kicsiny méretei esetiére jogosult 
arra, hogy szükség esetén nemet 
mondjon.

Kifejtette a továbbiakban, 
hogy a Máárách alapjában véve 
nem ért egyet a kormány prog 
ramjával, de mint felelős ellen 
zéki tényező,

nem segíthet elő olyan folya 
mtot, amely legyengítené a kor 
mányi a béketárgyalások so­
rán.

A Máárách elhatározta, hogy 
nem fogja a béke akadályát ké 
pezni pusztán csak azért, mert 
kisebbségben van a pjarlamenl 
ben. Ennek ellenére azonban 
fenntartja véleményét, hogy 

csak a Máárách terü'eti komp 
romirsznmon alapuló béketer 
ve képezi a megfelelő megöl 
dást

Izráel jövője és a béke szükség 
létéi szempontiából. A Máárách 
fenntartja Begin autonómia tér 
vével szembeni bírálatát. Ez a 
terv nehéz helyzetbe hozta nem 
csak Egyiptomot, de Izraelt is, 
mert olyan helyzet állott elő, 
amelyben nincs kivel tárgyal­
nunk.

Beszéde befejező részében Si 
mon Peresz hangsúlyozta, hogy 
szabad országban élünk, amely 
ben teljesen legitim módon két 
politikai felfogás kristályosodik 
ki. Bejelentette, hogy a Máárách 
nem fog a kormány ellen szavaz 
ni, hanem tartózkodik a szava 
zástól és véleményét önálló javas

lat formájában juttatja kifejezés 
re.

Peresz szavai után Mose Dá 
ján külügyminiszer, mint az Ame 
rikában tárgyaló küldöttség veze 
tője, három személyes megjegy 
zést fűzött a vitához: Először is 
leszögezte, hogy a békeszerzőrés 
tervezet, amely november 11-én 
készült el és amelyet Izrael ma 
is hajlandó aláírni, 

nem azonos az eredeti izráel) 
béketervvel, 

hanem az egyiptomiakkal való 
kompromisszum eredménye és ez 
az első alkatom, hogy Izráel ily 
magas szintem kompromisszumos 
megállapodást ért el az arabok­
kal.

Második megjegyzése az volt, 
hogy az izraeli kivonulás ellené 
ben Egyiptom elsősorban a két 
állam közötti viszony normalizá 
lását Ígérte, beleértve a nagykő 
vetek kölcsönös kiküldését. Eb­
ben az ügytien — mondotta — íz 
ráel elnyerte a legmagasabb 
egyiptomi fórum beleegyezését, 
Szádát azonban később, Carter 
teljes támogatása mellett, vissza 
vonta ebben az ügyben tett Ígé­
retét.

Végül azt mondotta Dáján, 
hogy formális szempontból nem 
csak az izráeü kormány, de a 
Kneszet három különböző jóvá 
hagyására van szükség és ezek 
közül a Fineszei csak az első 
jóváhagyást adta meg.

Dáján felszó'alása után egy 
más után emelkedtek szólásra a 
különböző parlameti frakciók tag 
jai.

A vitát, amelyre 27 képviselő 
irakozott fe1, közbekiáltások sza 
kitották meg a Máárách padsorai 
hói, amikor kiderült, hogy 

egyetlen miniszter sem ül a 
kormány asztala mellett.

Ezt azzal próbálták magyarázni, 
hogy a kormány tagjai Emilio 
Colombóvál, az európai parla 
ment elnökével és a vele érkező 
többi kü’földi vendéggel vannak 
elfoglalva, de ez a magyarázat 
nem volt kielégítő, mert a vita 
idején úgyszólván egyetlen Li 
kud képviselő sem volt jelen.

Washington (Reuter). — Magasrangn amerikai diplo­
maták tegnap azon nézetüknek adtak kifejezést, hogy 
hosszabb szünet várható az izraeli—egyiptomi béketár­
gyalásokban.

Jody Powell, a Fehér Ház szóvivője úgy nyilatkozott, 
hogy noha Carter elnököt súlyosan érinti a békefolyamat 
fennakadása, nem vonul vissza ettől az ügytől, és haj­
landó lesz a jövőben is elősegíteni a közelkeleti béke 
ügyét.

Ezzel egyidejűleg azonban rá­
mutatott arra, hogy az elnök je­
lenleg kénytelen más fontos 
problémákkal is foglalkozni, 
mint például a múlt héten, ami­
kor befejezte a Pekinggel foly­
tatott hosszadalmas tárgyaláso­
kat és közölte a diplomáciai 
kapcsolatok létesítéséről szóló 
határozatai.

Amerikai főtisztviselők rá­
mutattak arra, hogy Carter rend 
kívül el lesz foglalva a követ­
kező hat hét alatt, és így ebben 
az időszakban nem szentelhet 
időt a Közelkelet ügyének. Car- 
temek foglalkoznia kell költség- 
vetési és egyéb belső gazdasági 
problémákkal, fel kell készülnie 
a január 5-i négyes csúcskonfe­
renciára, melyen az Egyesült 
Államokon kívül Franciaország, 
Nyugat-Nemetország és Anglia 
vesz részt, továbbá a Kongresz- 
szus uj ülésszakának január kö­
zepén történő megnyitására, és a 
kinai miniszterelnökhelyettes jö­
vő hónap végén esedékes látoga­
tására.

Mindezeken túlmenően a? 
sincs kizárva, hogy Brezsnyev 
szovjet államelnök a jövő hónap­
ban Washingtonba látogat, ha 
addig létrejön az új SALT-meg- 
állapodás.

Mindezek tekintetbe vételével 
amerikai diplomaták úgy vélik, 
hogy

a Közelkelettel kapcsolatos
diplomáciai tevékenység erre
az időre szüntelni fog,

illetve csak akkor újul fél, ha 
váratlan fejlemény alakul ki.

A Fehér Ház szóvivője meg­
erősítette, hogy nem állt be 
semmiféle változás Carter elnök 
határozatában, amely szerint 
nincs szándékában újabb csúcs- 
konferenciára meghívni Szádát 
elnököt és Begin miniszter- 
elnököt.

A Reuter jelentése szerint 
amerikai külügyi tisztviselők ha­
ragszanak Tzráelre, amelyet me­
rev állásponttal vádolnak. Po­
well hangsúlyozta: „Izraelnek és 
arab szomszédainak létre kell 
hozni a békét.

Az Egyesült Államok nem te­
vékenykedhet valamely érin­
tett fél akarata ellenére és nem 
kényszeríthet ki békét.”
Kairó (IFP, Reuter). — Az 

El Dzsnmhnriie című egyiptomi 
lap tegnap azt jelentette, hogy 
Egyiptom visszahívta a Washing

ionban tartózkodó katonai tár­
gyalóbizottságot. A lap azonban 
nem közölte, hogy mikor térnek 
haza a bizottság tagjai.

A lapjelentés rámutat arra, 
hogy Izráei már előzőleg vissza­
rendelte katonai küldöttségét.

Butrusz Ráli, egyiptomi ügy­
vezető külügyminiszter tegnap 
ismételten kijelentette, hogy 
Egyiptom hajlandó felújítani a 
tárgyalásokat és „megfelelő tü­
relemmel rendelkezik ehhez”.

Ráli, aki nyugat- és kelet­

európai nagykövetekkel folyta­
tott beszélgetést, elutasította azt 
az izráeli nézetet, hogy Kairó az 
utolsó pillanatban újabb követe­
lésekkel állt elő. Azt hangoz­
tatta, hogy a „kapcsolat” ügyé­
vel foglalkozó egyiptomi követe­
lést a washingtoni tárgyalások 
megkezdésekor, mintegy két hó­
nappal ezelőtt ismertették, és 
kompromisszum jött létre ebben 
az ügyben.

Ráli szerint a felek október 
21-én. Carter elnök személyes 
beavatkozása nyomán, kompro­
misszumos megoldásra jutottak, 
levélváltás formájában, melyben 
a felek részletezik az autonómiá­
val kapcsolatos választások idő­
pontját, valamint a létesítendő 
közigazgatási tanácsok hatáskö­
rét. „Ez bizonyítja, hogy a kao- 
csolat problémája a tárgyalások 
kezdetétől fogva előtérbe került" 
— hangoztatta Ráli.

IZRÁEL—ROMÁNIA 1:1
Az izraeli labdarugó válogatott szép sikert ért el 

a Bloomfield-pályán
Izráel és Románia labdarugó 

válogatottjai tegnap este 1:1 
arányban döntet'enre játszottak a 
B'oomfield-pályán viszonylag 
gyér számú közöség előtt leját 
szott barátságos labdarugó mér 
kőzésen. Az izráeli csapat az el 
ső félidőben lényegesen jobb 
volt és kü'önösképpen a mérkő 
zés első 20 percében, de a szü 
netig nem tudta realizálni fölé 
nyét. Csak 13 perccel az újrakez 
dés után érte el a jeruzsálemi

zető gó'ját, de 13 perccel később 
a román Constantin Stan egyen 
litett.

Az utolsó 20 percben kiütkö 
zött az izráeli csapat gyengébb 
erőnléte, de az eredmény nem 
változott. Éppen ellenkezőleg, az 
izraeliek a mérkőzésnek ebben a 
részében győzelmet arathattak vol 
na, de Ávitán, akinek ez volt az 
első szereplése a válogatottban, 
nyilván lámpaláz következtében, 
holtbiztos gó’t hagyott ki az üres

Malmilián az izráeli csapat ve kapuval szemben.

CSAKNEM EGÉSZ FRANCIAORSZÁGBAN 

MEGSZAKADT AZ ÁRAMSZOLGÁLTATÁS
Elakadt a Metro, számosán rekedtek felvonókban

LETARTÓZTATTÁK INDIRA GANDHIT
New Delhi (Reuter). — Az 

indiai parlament tegnap 279 sza­
vazattal 138 ellenében, 37 tartóz 
kodás mellett, viharos vita nyo­
mán kizárta tagjai közül Indira 
Gandhi volt miniszterelnököt 

A parlament egyben úgy ha 
-tározott, hogy hozzájárul Indi­
ra Gandhi letartóztatásához, akit 
azzal vádolnak, hogy visszaélt 
parlamenti jogaival.

A rendőrség még a tegnapi 
nap folyamán letartóztatta Indi­

ra Gandhit, aki addig marad őri­
zetben, amíg ügyét ki nem vizs­
gálják.

Ez három naptól néhány hé­
tig terjedő időszak lehet.

A 61 éves Indira Gandhit a 
parlament ház-bizottsága bűnös­
nek nyilvánította abban, hogy 
1971-ben zavarta azoknak a hi­
vatalnokoknak a tevékenységét, 
akik vizsgálatot folytattak olyan 
visszaélésekkel kapcsolatban, a- 
melyekben része volt fiának, 
aki autógyárat akart létesíteni.

Mély fó’dalommal tudatuk, hocrv szere­
tett apánk, nagyapánk, rokonunk, főnö­
künk

CHÁJIM GROSS
A CARLTON SZÁLLÓ IGAZGATÓJA 

(Medgyes — Naharia)

78 éves korában itthagyott bennünket.

A temetés ma, szerdán, 1978 december 
20-án d.u. 2,30 órakor indul a Carlton 
szállóba1 és 3 órakor kezdődik a nahariai 
temetőben.

GYÁSZOLJÁK:
FIA MOSE GROSS ÉS HITVESE; 
UNOKÁI: KARLO GROSS, 
MIRJAM ÉS MOH KÁHÁNA, 
ESZTER ÉS RÁFI GORALNIK, 
PNINA MERA ÉS ÉDESAPJA; 
A CARLTON SZÁLLÓ 
DOLGOZÓI

Párizs (UPI, Reuer, IFP). — 
Tegnap csaknem egész Francia- 
ország területén megszakadt az 
áramszolgáltatás és 37 millió 
lakos maradt villany nélkül a ke­
mény hidegben. A párizsi föld­
alatti kocsijai hirtelen megálltak 
és az utasok rémülten menekül­
tek, mert nem tudták pontosan, 
hogy mi töörtént. Sokan rekedtek 
mozgásban lévő liftekben. Pá­
rizs, Lyon, Grenoble és Lille 
teljes sötétségbe borult.

A francia villanytársaság mér 
nőkéi azt mondották, hogy a 
nagy hideg nv'att a lakosok be­
kapcsolták villanykályhájukat és 
a túlterheltség okozta a zavart.

Egyes helyeken a tegnapi nap 
folyamán sikerült helyreállítani

az áramszolgáltatást. Számos 
helyre hívták ki a tűzoltókat, 
hogy kiszabadítsák a felvonóban 
rekedt embereket.

A villanyrendőrök működésé­
nek megszűnése hatalmas forgal­
mi „dugókat” okozott Párizsban. 
A szállodákban, éttermekben és 
más üzletekben az esti órákban 
gyertyafény mellett folytatták a 
munkát.

IDŐJÁRÁS
Derült idő. Várható hőmér- 

sék'etek: Jeruzsálem 7—21, Tel 
Aviv 9—21, Haifa 13—19, Beér 
Séva 5-22, Éjlát 12—25 fok.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük a nahariai 
hoteltulajdonosok nevében, hogy alapító tagunk, a 
szállodai szakma veteránja,

CHÁJIM GROSS
a Carlton szálloda szenior főnöke, örökre itthagyott 
bennünket.

Temetése ma, 1978 december 20-án, szerdán d.u. 
3 órakor lesz a nahariai temetőben.

Fájdalommal közöljük, hog 
anyánk, nagyanyánk, dédanyánk

szeretett
testvérem

édes-

Özv. FISCHER MANÓMÉ
szüL KÁLMÁN FÁNI

Torda — Petách-Tikva
hosszú szenvedés után, 85 éves korában itthagyott 
bennünket.

Temetése ma, szerdán d.u. 2 órakor lesz a rison- 
lecioni új temetőben (Sikun Gordon).

Autóbusz indul 1.30 órakor a risoni központi 
autóbuszállomástóL

A GYÁSZOLÓ CSALÁD 
Sivát ülünk: Cholon, Krauze 54, Mantel-családnál.
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MÉG EGY BIZOTTSÁG...
A miniszterelnök, mint a közlekedésügyi miniszter helyet 

tese, Landau minisztert bizta meg azzal, hogy a vasamapi 
merénylet nyomán foglalkozzon a jeruzsálemi 12-es autó- 
buszjárat utasainak biztonsági problémáival. A miniszter — 
mint közölték — a közlekedésügyi minisztérium, a rendőrség 
és a városháza szakértőivel való tanácskozás után nyújtja be 
javaslatait. Valószínűnek tartják, hogy a javaslatok lényege 
az autóbuszjárat útvonalának megváltoztatása lesz.

Az érdekes azonban az. hogy hasonló bisottság — mint 
ismeretes — már benyújtott javaslatokat mintegy félévvel 
ezelőtt, miután júniusban ugyanezen a vonalon közlekedő 
autóbuszban történt robbanás, amikoris hat ember életét 
vesztette, 19 pedig megsebesült. A bia«*tság akkor ellenezte, 
illetve nem javasolta a járat útvonalának megváltoztatását, 
noha Bájit Vegán lakosai akkor is követelték ezt.

Ugyanakkor ez a bizottság bizonyos technikai változtatá 
sokat javasolt az autóbuszokban, melyek nézete szerint nö­
velhetik az utasok biztonságát: igy többek között átlátszó 
plasztik ülések elhelyezését és a hátsó ülés alatti rész 
elzárását, minthogy , a tapasztalat szerint, főleg ide rejtik 
a terroristák a robbanóanyagot. Mint azonban most kide­
rült, egy másik bizottság, — mely szintén közlekedésügyi 
szakértőkből állt, — elvetette ezeket a javaslatokat, anélkül 
azonban, hogy a városháza illetékes megbízottja erről tudo­
mást szerzett volna.

Most tehát, a vasárnapi merénylet után, ismét bizottságot 
hívnak össze, amely, az érdekelt negyed lakosainak nyo 
mása alatt, nyilvánvalóan javasolni fogja az autóbuszjárat 
útvonalának megváltoztatását. Feltételezhető, hogy ez kivi­
telezésre is került, tekintve, hogy Bájit Vegán lakosai heves 
tüntetésekkel fenyegetőznek.

Lehetséges, hogy ez a megoldás megnyugtatja a lakosokat,
— de még mindig nem ad választ arra a zűrzavarra és 
felelőtlenségre, amely az első bizottság javaslatainak végre- 
nem-hajtása és a másik bizottság által történt hatálytalaní­
tása körül mutatkozott. Talán ki kellene nevezni egy újabb 
bizottságot, amely az ügynek ezzel az aspektusával 
foglalkozna?
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Amerika különös módszerei

IZRÁEL-BÁRÁT FORDULAT AZ AMERIKAI 
SAJTÓBAN

A zsidó vezetők Vance-szal tárgyalnak, mert Carter
„nem er ra’

Az utóbbi két nap folyamán 
kifejezetten kedvező fordulat 
tapasztalható az amerikai köz­
véleményben és hírközlő szer­
vekben.

E napokban számos jelenté­
keny amerikai lapban, így a 
Washington Postban-, Washing­
ton Starban és a New York 
Timesban is olyan vezércikkek 
és hírmgayarázatok jelentek 
meg, amelyek ellenzik az ame­
rikai kormányzat álláspontját, a 
béketárgyalások megtorpanása 
felelősségének Izraelre való át­
hárítását.

Mind e cikkek, mind pedig a 
rádió és tévéhálózatok kom­
mentátorai szerint a zsákutcába 
jutás felelőssége egyaránt terheli 
Amerikát, Egyiptomot és Izraelt.

Washingtoni politikai megfi­
gyelők e fordulatot különböző 
tényeknek tulajdonítják. Első­
sorban annak, hogy Carter el­
nök egyoldalú, türelmetlen nyi­

latkozatai ellenszenvet váltot­
tak ki a politikusok és újság­
írók körében; Izráel amerikai 
képviseleteinek a felvilágosítói 
munkájának: végül az ellentá­
madásnak. amit Izráel érdeké­
ben az amerikai zsidóság ve­
zetői és szervezetei indítottak.

Az amerikai zsidóság vezetői 
ma Vance külügyminiszterrel 
tárgyalnak, bár előbb Cártér­
nél jelentkeztek, de tőle azt a 
választ kapták, hogy napirendje 
túl zsúfolt, és helyette Vance 
fogadja őket.

A zsidóság vezetőinek a nyi­
latkozataiból kitűnik az a véle 
-mény is, hogy Izráel presztízs­
növekedéséhez hozzájárult az a 
tény, hogy az izráeli kormány 
nem jelentett be további tele­
püléseket, sem drasztikus lépést 
az amerikai kormány barátság­
talan magatartása viszonzása­
képpen.

a szerződés kísérőlevele 
legfontosabb szakaszát

Lewis nagykövet is valótlanságot állított ~ Kissinger szerint Izráel
messzemenő engedményeket tett

Különös tény tudódott ki annak a közös kísérőlevélnek 
a tartalmáról, melyet az izráeli—egyiptomi békeszerződés­
hez kiegészítésként csatoltak volna a felek. E levél az 
autonómia létrehozása gyakorlati kivitelével foglalkozott 
és egyik cikkelye ismételten leszögezte, hogy az izráeli— 
egyiptomi megegyezés nem függ a Judea, Somron és Gá­
za keret-egyezmény megvalósításától.

hogy Izráel megbízottai a Blair 
Houseban sohasem hallottak a- 
felől, hogy az Egyesült Államok 
nak ez lenne a felfogása. Pár 
nap múltán Lewis vissza is von­
ta az állítását, mondván, hogy 
ennek alapja egy Washington­
ból kapott pontatlan jelentés 
volt. Amerika azonban még 
ezek után is fenntartotta azt. 
hogy noha a fenti értelmezést 
nem is közölték szó szerint Iz­
raellel, azért az izráeli kikül­
dötteknek (Washington f ogal- 
mazása szerint: „Sáráknak, Ro- 
sennek és talán Dájánnak is”), 
meg kellett volna érteniök azt, 
hogy Amerika érvényesnek te­
kinti Egyiptomnak a többi arab 
állammal kötött megállapodá­
sait.

1978X11.20

Mint kiderült, miközben a wa­
shingtoni Madison Hotelben e 
levél fogalmazványáról folyt a 
vita. Carter elnök az utolsó pil­
lanatban utasítást adott az ame­
rikai küldöttségnek, töröljék a 
levélből épp azt a szakaszt, a- 
mely az egyiptomiak követelését 
visszautasítva, lehetővé tette vol­
na Izráel számára a szerződés 
elfogadását.

A levél fogalmazványa körül 
hosszas vita folyt és a szöve­
gét többször is módosították, s 
miközben Amerika „előre kitű­
zött határidő megszabását” kö­
vetelte az autonómiát előkészítő 
választásokhoz, — az ominózus 
szakasz még szerepelt a levél­
ben. majd elnöki utasításra hir 
télén eltűnt belőle.

LEWIS NAGYKÖVET 
PRÓBÁLKOZÁSAI

Tegnap derült ki az is, hogy 
Lewis amerikai nagykövet mint­
egy két héttel ezelőtt azt igye­
kezett bizonygatni Mose Dáján­
nak, hogy Izraelnek már a Blair 
Houseban folytatott megbeszélé­
sek óta tudomása van arról, ho­
gyan értelmezi az Egyesült Álla­
mok a békeszerződés 6. cikke­
lyét, amely arról szól, hogy e 
szerződésnek elsőbbsége van — 
Egyiptom másirányú elkötele­
zettségeivel szemben. Washing­
ton ugyanis azon a véleményen 
van, hogy az izráeli—egyiptomi 
szerződés nem tiltja meg Kairó 
nak. hogy segítségére siessen 
minden olyan arab államnak, 
amely „önvédelmi háborúban” 
állana Izraellel.

Dáján azonnal visszautasítot­
ta Lewis állítását és leszögezte.

KISSINGER 
IZRÁEL MELLÉ ÁLL

Szimchá Dinitz, amerikai nagy 
követünk, akinek most jár le a 
megbízatása, New Yorkban a 
Zsidó Elnöki Tanács által tisz­
teletére rendezett búcsúvacsorán 
élesen támadta Amerika bíráló 
nyilatkozatait, melyeket alapta­
lanoknak és egyoldalúnak mi­
nősített.

Ugynott szólalt fel dr. Henry 
Kissinger, volt amerikai külügy­
miniszter is, aki ugyancsak

bírálta az amerikai kormány­
zat Izráel-ellenes kijelentéseit, 
és leszögezte, hogy Izráel ez­
úttal messzemenő engedmé­
nyeket tett Egyiptom felé, a- 
melyeket az ő működése ide­
jén az izráeli kormány még 
elutasított.

Hangsúlyozta, hogy a közel-ke­
leti megegyezésnek a felek sza­
bad akaratából kell fakadnia, 
s ezért rájuk kell a béke kidol­
gozását bízni, az amerikaiaknak 
pedig tilos azzal tüntetniük, 
hogy ők jobban vágynak a bé­
kére, mint maguk a felek.

NEM IS OLYAN JÓ VICC...
A Pekingben megjelenő ,,Népi Napló” című lap 

első oldalán közli a következő „történetet”.
Egy angol, egy francia és egy orosz autókról be­

szélgetnek.
— Üzleti ügyeim elintézésére a Rolls Royce-ban 

utazom, feleségem 'bevásárláshoz a Mini Minort 
használja, de ha külföldre utazunk, akkor a Jaguart 
viszem magammal — mondja az angol.

— Én a Citroent használom, feleségem Peugeot- 
ban utazik, míg külföldre a nagy Renault-t visszük 
magunkkal — így a francia.

A z orosz csendben hallgatja két társát s csak nagy­
sokára szólal meg:

— Hát egy Mosz.kvics-om nekem is van...
A többiek tovább unszolják:
*— Na és milyen autóval utaznak külföldre?
— Külföldre mi — tankkal utazunk!
Eddig a kínai hivatalos lapban közölt tréfa, amely 

szerintünk nem is olyan jó vicc.
(d)

Egy rendőrségi jelentés szerint:

A prolektion-zsaroldsok 
aggasztó méreteket öltenek

A tel-avivi vásárcsarnok a fekete tőke egyik fő forrása
A rendőrség különleges feladatokkal 

megbízott osztályának belső jelentése 
szerint a „protektion”-zsarolások mére­
tei sokkal hatalmasabbak, mintsem so­
kan gondolják, és csalás minden kísér­
let, amely e tény súlyosságát azért re­
méli eltussolni, mert a megzsarolt em­
berek nem mernek a rendőrségen jelen­
tést tenni.

Fenti jelentést más okmányokkal 
együtt Mose Sáchál Kneszet képviselő 
nyújtotta be a jövedelmi adóhivatalhoz, 
abbeli igyekezetében, hogy segítsen fel 
deríteni a fekete tőke keletkezéseinek a 
helyét.

A rendőrségi jelentés beszámol arról, 
hogy egy különleges nyomozó csoport 
gyűjtötte be az effajta zsarolásokra vo­
natkozó adatokat, és rámutatott, hogy 
az alvilág igy zsarol a vásárcsarnok­
ban (vagyis a gyümölcs- és zöldség­
nagykereskedelmi piacon), a Kármel 
piacon, továbbá bárokban, diszkotékek 
ben, vendéglőkben, boltikban, sőt még 
különböző ipari üzemekben is.

Ennek a jelenségnek tulajdonítja a 
jelentés az utóbbi időben riasztóan meg 
szaporodott tűz-esetek nagy részét is és 
rámutat arra, hogy sok zsaroló azzal 
érvel, jó kapcsolatai vannak „magas 
helyeken.” Ennek következménye az­
után az, hogy ha az áldozatok némelyi­

ke már hajlandó lenne is jelentést ten­
ni a rendőrségen, visszariasztja ettől az 
a gyanú, hogy panaszát e „magas he­
lyeken” amúgy is elsikkasztják.

A Sáchál képviselő által benyújtott 
okmányok között a jövedelmi adóhiva­
talhoz került egy másik rendőrségi je­
lentés is, amely megállapítja, hogy az 
ország mezőgazdasági termelvényeinek 
túlnyomó részét átvevő és elárusitó tel 
avivi vásárcsarnok (nagykereskedelmi 
piac) a fekete tőke gyarapodásának 
egyik gyújtópontja.

A jelentés szerint a Zöldségforgalmi 
Tanács egyes emberei között egyrészt, 
másrészt oedig a mezőgazdászok, nagy- 
kereskedők, rampisták (kirakok), szállí­
tók és városházi ellenőrök, de olykor 
„más, befolyásos és hatalommal biró 
személyek” között is kialakult az 
„ügyelj rám, s én majd vigyázok te­
rád” jelszavu kapcsolat, amelynek fő 
célja, hogy a szembenálló felek mind­
egyike eltitkolhassa partnere segítségé­
vel a jövedelmeit.

A jelentéshez a nyomozók csatolták 
azoknak az embereknek a névszerinti 
lajstromát, akik mint másodkéz nagy- 
kereskedők és mint száMitók dolgoznak 
a vásáré«" n^kban é= Jövedelmeik el­
titkolásával gyanúsíthatok.
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• Micháél Szelá professzort, a rechovoti Weizmann- 

intézet elnökét meghívták az Egészségügyi Világszerve­
zet mellett működő orvosi kutató-központ tanácsadó bi­
zottságába. A megtisztelő meghívást dr. Mahler, a Világ­
szervezet vezérigazgatója tolmácsolta Szelá profes:* 
szórnak.

9 A sikunügyi minisztérium jogosultjai számára 350 
különböző nagyságú lakást ajánlanak eladásra Jeruzsá­
lemben. A lakások 1—4 szobásak és áruk 224 ezer—1 
millió 200 ezer font között mozog. Ezt közölte D. Ti- 
chon, a Sikun U’Pituách vállalat igazgatótanácsának el­
nöke. A lakásokra való feliratkozás a héten kezdődik.

9 A tel-avivi járásbíróság 110 ezer font óvadék elle­
nében szabadlábra helyezett egy 49 éves importőrt, akit 
azzal vádolnak, hogy megvesztegette a haifai vámhivatal 
egyik tisztviselőjét. Ugyanakkor a rendőrség tovább 
folytatja a nyomozást két vámtiszt ellen, akit azzal vá­
dolnak, hogy megvesztegetést fogadtak el, s ennek fejé­
ben kevesebbre értékelték az impori ált áruk vámilletékét.

• Megalakult az új városi koalíció Givátájimban. A- 
új polgármester Jicchák Járón (Máárách), állandó he­
lyettese Áháron Krausz, a Dávár vezérigazgatója. Al­
polgármesterré választották Mose Schaechtert, a helyi 
Hisztadrut egyik központi személyiségét. A koalícióban 
a városi tanács 12 tagja vesz részt. — Ugyancsak meg­
alakult az új városvezetőség Rámát-Gánban dr. Jiszráél 
Peled újraválasztott polgármester vezetése alatt. A rámát 
gáni városi koalícióban a Likud és a VNP képviselői 
vesznek részt, mig a Máárách és a Mápám városatyái 
képviselik az opoziciót.

9 Az El-Ál állami légiforgalmi vállalat 1979 január 
1-től kibővíti amerikai állandó járatait. Az új menetrend 
szerint az El-Ál heti két járatot indít Jumbo-gépen a 
Ludd—New York—Chikágó vonalon. Ez a járat éjfélkor 
indul Luddról. reggel érkezik New Yorkba és délelőtt 
folytatja útját Chikágóba. Ugyancsak heti egy járat in­
dul Izráelből. szintén Jumbo-gépen New Yorkon keresz­
tül Miamiba. A. Herstick, az El-Ál helyettes kereske­
delmi vezérigazgatója elmondotta, hogy november óta, 
amióta a kormány jóváhagyta a charter-repüléseket Iz­
raelből külföldre, minimális az érdeklődés. Azt is kö­
zölte, hogy 1979 márciusáig az El-Ál leszállította a re­
pülőjegyek árát 35—57 százalékkal, hogy elősegítse az 
Izraelbe irányuló turisztikát.

,,A jiddis nyelv újraéledése várható, ugyanugv, 
mint a héber nyelvvel történt” — jelentette ki Jicchák 
Bashevics-Singer, az irodalmi Nobel-dij idei nyertese. 
Az Amerikában élő zsidó iró a Sorbonne-egyetemen a 
tiszteletére rendezett banketten szólalt fel, amelyen többek 
között megjelent Arthur Rubinstein, a világhírű zongora 
művész, valamint Alain de Rothschild, a franciaországi 
zsidó szervezetek tanácsának elnöke is.

9 A „20-th Century Fox” filmvállalat eladásra kí­
nálja a tel-avivi Pinsker utcában lévő „Tel Aviv” mozi 
épületet. A vállalat kétmillió dollárt, vagyis közel 38 mil­
lió fontot kér az épületért, mely összeget a gazdasági kö­
rök túl magasnak tartanak. Az izráeli Operaház a tel- 
avivi városházától kérte a mozi megvételét az opera cél­
jaira, de nincs remény arra, hogy ilyen áron a városháza 
megvásárolná.

9 A tegnapra virradó éjjel a fővárosi rendőrség letar­
tóztatta a Gus Emunim csoport 12 tagját, akik engedély 
nélkül tüntettek a miniszterelnök háza mellett. A tünte­
tők jelszavakat kiabáltak és követelték a judeai és som- 
róni letelepülés felújítását. Amikor a rendőrség felszólí­
tására sem voltak ha Hand ók abbahagyni a tüntetést, a 
csonort tagjait letartóztatták.

9 A rendőrség köröz egy hétgyermekes családapát a 
gálili Dzsulisz druz faluból, aki a múlt hét végén elra­
bolt egy hétgyermekes családanyát, aki ugyancsak a fa­
lubeli törzshöz tartozik. A druz faluban emiatt nagy fe­
szültség uralkodik és a hatóságok igyekeznek megaka- 
dálvozni, hogy vérbosszúra kerüljön sor a két család 
között.

9 A tel-avivi járásbíróság előtt folyik Mirí Áloni is­
mert énekesnő pere. akit azzal vádolnak, hogy az elmúlt 
években nem nyújtott be kimutatást bevételeiről a jöve­
delmi adóhatóságoknak. Az énekesnő azzal védekezik, 
hogv 1974-ben Náchum Sálit színész felesége volt, tehát 
férjének lett volna kötelessége benyújtani az adóvallo­
mást, mig az utóbbi években közös háztartásban él 
Jessy Nácheiszi etterem-tulaidonossal, tehát az adóbeval­
lás nem az. ő kötelessége. Chájim Sápira biró „érdekes­
nek■” minősítette a volt énekesnő érvelését. Az ítélet 
meghozatalát elnapolta.

9 A Kiriát Máláchi-i rendőrség kénytelen volt beavat­
kozni egv családi viszályba. Ugyanis meg kellett, hogy 
védjék Máimun Ábuthul 46 éves férfi feleségét, akit 
férie ütlegelt. A feldühödött, vérmes férjet csak nagy 
erőfeszítések árán sikerült előállítani s az áskeloni járás- 
biró 5 napos letartóztatási végzést adott ki ellene.
• Mose A lőni ügyvéd átiratot nyújtott be az igazság­

ügyminisztériumba. amelvben azt javasolja, hogy nálunk 
is vezessék be az esküdtszéket. Áloni, aki nemrégiben 
tért haz,a egyéves amerikai tanulmányút járói, úgy véli, 
hogy az esküdtszék bevezetése révén a bíráskodás igaz­
ságosabbá válik.

9 Az újságírók világföderációja Árje Cimuki izráeli 
újságírót bizta meg azzal, hogy a szervezet képviseleté­
ben megjelenjen az UNESCO kongresszusán, amelyet a 
iouliniai Ákáháhnn tanin^k Cimuki az újságírók világ- 
szövetségének hely elles elnöke.
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szemben az amerikai nyomással
Az Egyiptom és Izráel között 

foly tárgyalások során, amelyek 
Száöát elnök jeruzsálemi látoga­
tásával indultak, egyre inkább 
kidomborodott az Egyesült Ál­
lamok szerepe. Valójában an­
nak a leverő politikai ténynek 
vagyunk a tanúi, hogy az Egye­
sült Államok és Egyiptom kö­
zött alapvető stratégiai-politikai 
egyetértés alakult ki, ezzel szem 
ben az Egyesült Államok és 
Izráel között minél több nehéz­
ségbe ütközik a tárgyalás, an­
nál élesebbé válnak a vélemény 
eltérések.

Egyiptom az amerikai nyo­
mást használja fel arra, hogy 
engedményeket csikarjon ki Iz­
raeltől. Izráel lehetőségei az 
utóbbi években, s ugyanígy a 
jövőben is. hogy a camp-davidi 
egyezményt az izráeli érdekek 
szolgálatába állíthassa, attól a 
képességétől függ, mennyire ké­
pes állni az amerikai nyomást. 
Semmi kétségem afelől, hogy 
Izráel helyt állhat Egyiptommal 
szemben. Egyiptom gazdasági 
és politikai helyzete ma nem 
túl erős. Izráelnek tehát feltétle­
nül módjában áll erő-pozicióból 
folytatni a tárgyalásokat.

Az Egyesült Államokat illető­
leg azonban nem ez a helyzet. 
A kérdés tehát az. lehet-e vál­
toztatni a jelenlegi állapoton, s 
ha igen, hogyan?

Az Egyesült Államok és Tz- 
rád között a hatnapos háború 
lezajlása óta különleges kapcso­
latok (fejlődtek ki. Ezek lehető­
vé tették Izráel számára, hogy 
katonailag megerősödjék és szi­
lárdan állhasson ellent a nem­
zetközi politikai porondon a lét- 
fontosságú érdekeit fenyegető 
követeléseknek. Ezek a kapcso­
latok tették lehetővé azt is, hogy 
Izráel meghiúsíthassa az ameri­
kai kormányzat kebelén belül 
fellépő negatív irányzatokat: így 
lehetett meghiusitani 1969-ben 
a Rogers-tervet. s elutasítani, ha 
átmeneti válság árán is, az 
Egyiptom által 1975 márciusá­
ban, az átmeneti egyezmény 
megkötése idején támasztott jog 
tálán követeléseket is.

Izráel és az Egyesült Államok 
e különleges kapcsolata ma már 
nem áll fenn. A Carter-kor- 
mányzat hivatalba lépése óta 
olyan közelkeleti politikát kez­
dett kikristályositani. amely el­
lentétben állott Izráel állama 
létérdekeivel. A Carter-kormány 
zat elfogadta ugyan a béke mi­
nőségének izráeli értelmezését 
(normalizáció, diplomáciai, ke­
reskedelmi és kulturális kapcso­
latok), de nyíltan kötelezte ma 
gát az arab áll am vezetők felé, 
hogy Izrael e béke ellenében 
visszavonul az 1967 június 4-i 
vonalakra, beleértve Kelet-Jeru­
zsálemet. s hogy önálló Paleszti­
nái egység (palesztinai haza) jön 
létre. E két követelést Izráel ál­
lama még béke ellenében sem 
fogadhatja el.

Izráel elé nagy kérdés tor­
nyosul: mi a teendője? Helye­
sebben már az első szakaszban 
olyan vitába bocsátkozni, ami 
a washingtoni kormányzattal 
való összeütközésnek is nevez 
hető. hogy így bírjuk rá állás 
Pontja módositására — avagy 
pedig beszüntetni az előzetes 
stratégiai álláspont-egyeztetést 
az Egyesült Államokkal?

Véleményem az volt, hogy Iz­
raelnek az amerikai kormány­
zat álláspontja ellen közéleti küz 
beimet kell ott folytatnia. S va­
lóban. amikor miniszterelnöki 
minőségemben 1977 márciusá­
ban Carter elnökkel megbeszél­
ni folytattam, vita keletkezett 
köztünk. E vita során kifejlet­
lent az amerikai elnök előtt, 
hogy Izráel nem békélhet meg 

Egyesült Államok álláspont­
jával, amely minden határ-sza­
kaszon általános visszavonulást 
^ független palesztinai egység 
létrehozatalát követeli.

¥
Menáchem Begin, a mostani 

miniszterelnök, amikor 1977 jú­
niusában az Egyesült Államok­
ban járt, másfajta politikát foly 
atott. Azt az utat választotta, 

amely nem vezet összeütközés- 
"ez 32 amerikaiakkal, s mint

emlékezetes, hazatértekor azt 
hirdette meg, hogy „nincs össze 
csapás”. Személyesen engem is 
megvádolt, hogy a kapcsolato­
kat én változtattam összecsa­
pássá. Kiderült, hogy az össze­
csapástól való tartózkodás árán 
Begin fölmentette az Egyesült 
Államokat a köztünk addig 
fennálló különleges kapcsolatok 
kötelezettsége alól, mert bele­
egyezett abba, hogy a két ál­
lam mindegyike a maga utján, 
saját politikájához mérten ha­
ladjon. még akkor is, ha e két 
politika ellentmond egymás­
nak.

Ezzel Izráel felmentést adott 
az Egyesült Államoknak, me­
lyet már nem kötelez az a kü­
lönleges kapcsolat, ami John­
son, Nixon és Ford elnökök 
kormányzása idején még vállalt 
Amerika. Annakidején szabály 
volt az előzetes politikai egyez­
tetés Amerika és Izráel között. 
Mi több, Amerika ezzel fel­
mentést kapott az 1975-ös át­
meneti egyezmény részét képező 
megállapodás legfőbb eleme alól 
is. E megállapodásban arra kö­
telezte magát az Egyesült Álla­
mok, hogy nem vet fel saját 
politikai eszméket anélkül, hogy 
ezt Izráellel előzetesen ne egyez 
lesse. Kötelezte magát arra is, 
hogy minden erőfeszítést meg­
tesz a közös izráeli—amerikai 
politika kikristályositása érdeké­
ben. Begin miniszterelnök eljá­
rása izráeli jóváhagyást nyúj­
tott Carter elnök kormánya po­
litikai akció-szabadságához.

A Carter kormányzat ragasz­
kodik alapvető álláspontjaihoz. 
Ami azt jelenti, hogy operativ 
politikai célkitűzése az átfogó 
és általános béke. Átfosó, vagy­
is amerikai szempontból nézve, 
teljes béke. s ezt mind Izráel, 
mind Egyiptom elfogadja. Álta­
lános — ez amerikai nézőszög­
ből béke az izráeli—arab vi­
szály minden arcvonalán, termé 
szelesen a fentebb részletezett 
amerikai álláspont alapján.

Camp Bavtdben az ameri­
kaiak belementek egy kompro­
misszumba: időben fokozatos-

irta: JICCHÁK RÁBIN

ság megteremtésébe az Izráel 
és Egyiptom között létrehozan­
dó béke és az izráeli—arab vi­
szály összetettebb komplexuma 
megoldása között, ami alatt Ju­
dea, Somron. Gáza és Kelet- 
Jeruzsálem jövőjét és független 
pail észt inai egység létrehozatalát 
értjük. Ezen kivül az Egyesült 
Államok további erőfeszitéseket 
tesz, hogy Szíriát és Jordániát 
a tárgyalóasztalhoz ültesse, mi­
közben hangsúlyozza azt. hogy 
Izráelnek vissza kell vonulnia 
az 1967 június 4-i vonalakra és 
ki kell ürítenie minden telepü­
lést Júdeábán, Somronbari, a 
gázai övezetben és a Golán- 
fennsikon.

Annak ellenére, hogy Izráel 
lemondott a különleges kapcso­
latokról. nincs más kiút, újjá 
kell mégis építeni az Egyesült 
Államokban Izráel státuszát a 
közvéleményben és a Kongresz 
szusban. Erre azért van szük­
ség. hogy lefékezhető legyen az 
akció-szabadság, amit a Carter 
kormányzat alkalmaz Izráel el­
len. Erőfeszítéseit Izráel már 
kezdettől fogva az amerikai 
közvélemény irányában fejtette 
ki. azzal a céllal, hogy az ame 
rikai közvéleményben elért tá­
mogatás az alapvető izráeli ál­
láspontokat illetőleg, politikai 
kifejezést nyerjen a Kongresz- 
szusban. s ez fékezze a kor­
mányzat negativ, sőt ellenséges 
irányzatát.

Izráelnek 1947-től 1977-ig
sikerült a jövőjét és biztonsá­
gát érintő döntő fontosságú 
kérdésekben megfékeznie a kor 
mányzat negativ irányzatait, mi 
közben a Fehér Házban is hi­
vatkoztak arra, hogy a közvé­
lemény Izráelt támogatja. Ha 
az Egyiptommal folytatott tár­
gyal fisok során nem egyeztetjük 
az izráeli politikát és álláspon­
tot azzal a céllal, hogy felvi­
lágosító munkánkkal magunk 
mellé állítsuk a közvéleményt 
is, akkor a jelenlegi amerikai

politikát nem leszünk képesek 
megfékezni.

¥
Nagy sajnálatunkra, ma nem 

ez történik. Nehéz az amerikai 
nagyközönség többségét meg­
győzni, s támogatását elnyerni, 
amikor olyan technikai kérdé­
sekről van szó, mint például a 
területek önkormányzat1, szervé 
nek az illetékességét, s e ható­
ság megválasztása módját illető 
egyiptomi—izráeli tárgyalások 
befejeztének az időzítéséről. S 
miért nehéz ez? Mert ez lénye 
gében izráeli javaslat, benne 
van Izráel kormánya béketervé­
ben. Az átlag-amerikai úgy vé­
li. hogy ha ez az izráeli javas­
lat. akkor miért vonakodik íz- 
ráel határidőt szabni a tárgya­
lások befejezésére? S ez csak 
egy példa a békeszerződés alá­
írásának több akadálya közül. 
Semmi kilátás arra. hogy ezt az 
Egyesült Államok közvéleménye 
tömegesen támogassa, még a 
zsidó közvélemény sem. Amíg a 
tárgyalások folytatásának a po­
litikáját nem egyeztettük össze 
az Egyesült Államokban ha­
zánk érdekében végzendő felvi­
lágosítási munkával, addig nem 
leszünk képesek kellő feltétele­
ket teremteni ahhoz, hogy helyt 
állhassunk a kormányzat nyo­
mása ellen.

Ezenkívül az; a tény, hogy 
Izráel washingtoni követségének 
a státusza súlyos mértékben le­
értékelődött és az Egyesült Ál­
lamok és Izráel érintkezéseinek 
a súlypontja áttevődött Ameri­
ka tel-avivi nagykövetségére, a? 
is megfosztja washingtoni kép­
viselőinket annak a lehetőségé­
től, hogy azzal a sulival tevé­
kenykedhessenek, amellyel a 
múltban, Amerika különböző 
síkjain és rétegeiben (a nagy­
közönség^ a közvélemény, a 
Kongresszus és a kormányzat 
felé.) Ezzel Izráel elveszítette 
központi amerikai apparátusá­
nak a hatékonyságát arra, hogy 
támogatást vívjon ki a Kong­
resszusban, s hogy a kormány 
Zattal szemben elérhesse a ma­
ga célkitűzéseit. Izráel washing 
toni nagykövetének a munkájá-

A LUBÁVICSI REBBE ÉS REBBECN 
ARANYLAKODALMA

Az évforduló most először állítja a közérdeklődés reflektorfényébe

Ötven évvel ezelőtt kelt egy­
be Rabbi Menáchem Mendel 
Snéurzon. a lubávicsi rabbi­
lánc hetedik Ádmorja és Chájá 
Muszjá Snéurzon-, rabbi Joszéf 
Jiccháknak, a hatodik Ádmor- 
nak z. c. 1. a leánya. De míg a 
a férj, legalábbis az utóbbi 30 
év során, amióta ő lett a Chá- 
bád világ vezetője, mindvégig 
a közérdeklődés éles fényében 
állott, addig a hitvese szerényen 
állott férje árnyékában, került 
minden- nyilvános szereplést, s 
hívei tiszteletben tartották a 
visszavonulságát.

A házastársak egykorúak: 
mindketten 1902-esek. A nagy 
rabbi édesapja, Ráv Lévi Jic- 
chák Snéurson volt, előbb Ni- 
kolájev, később Jekaterinoszláv 
(ma: Dnyepropetrovszk) rabbija. 
Chájá Lubávicson született. Az 
ifjú Menáchem Mendel már 
zsenge korban kitűnt kiváló ké­
pességei révén, tanárai már nem 
tudtak számára megfelelő osz­
tályt találni, a judakztikai tanul­
mányokra maga édesapja ok­
tatta, világi ismeretköre pedig 
Jiszráél Idelsohr», akkor még fő­
iskolai hallgató, később Jiszráél 
Bár Jehuda néven Izráel belügy­
minisztere.

13 éves korában Menáchem 
Mendelt már zseninek ismerték 
el. Chájá édesapja istenfélő há­
zában nevelkedett: apja nemcsak 
a zsidó tudományokban, hanem 
a harcos zsidó közéletben is 
odaadóan tevékenykedett: 1927- 
ben a szovjet hatóságok halál­
ra ítélték a zsidóság érdekében 
kifejtett közéleti munkásság „bű-

a nagyasszonyt
ne” miatt. A szülői házban Chá­
já a többi között több nyelvet 
is megtanult, házassága éveiben 
pedig férjével együtt járt a „Sor- 
bonne”-ra, ahol több akadémi­
kus minősítést szerzett meg.

A fiatalokat igen hamar egy­
másnak szánták szüleik, s ami­
kor — nagy nemzetközt nyo­
másra — 1927-ben a szovjetek 
Cháját édesapját kiengedték, 
előbb a börtönből, aztán magá­
ból a Szovjetunióból, a családi 
útlevélbe kérte a fiatal Mená- 
chernet, leánya vőlegényét is 
bevenni. A hatóságok igyekeztek 
megg '5zni, hogy talál majd más 
vöt is, amire ő ezzel felelt: „Más 
vöt igen, de ilyet nem!” Var­
sóban, 1928-ban tartották meg 
az esküvőt.

Az ifjú pár előbb Berlinbe, 
aztán Párizsba utazott, R. Me­
náchem Mendel ott előbb böl­
csészetet, majd hajómérnökséget 
tanult, s diplomád elnyerése 
után egy ideig az amerikai kor­
mány szolgálatában dolgozott.

A fiatal pár tanulmányai ide­
jén tört ki a második világhábo- 
ború :előbb 4 vichy-i kormány 
területére jutottak, 1940-ben pe­
dig Amerikába. Ott már vártak

rá feleségének szülei, és Mená­
chem Mendel életútja egyenesen 
vezetett apósa örökébe, — aki 
1950-ben hunyt el.

Felesége azóta is azt tekin 
ti legfőbb feladatának, hogy fér­
je nyugalmáról, munkafeltételei­
ről, nehéz napja után pedig 
csöndjéről gondoskodjék. Soha­
sem hagyja fényképezni magát, 
még az „udvar” színes filmjeit 
forgató fényképész is kénytelen 
lyemondani róla. A házaspár vi­
szonyára jellemző, hogy amikor 
tavaly a rabbihoz orvosokat kel 
lett hívni, első kérése az volt, 
mondják azt a rebecnnek, bogy 
semmi baja, csak pihennie kell...

Az aranyiakodalom alkalmá­
ból a chábád lányok és asszo­
nyok meghirdették „a gyertya- 
gyújtás, jótettek és gondos gye­
reknevelés hatét”, és az aranv- 
lakodalmi ünnepségeken tízez­
rével vesznek részt a világ min­
den részében a chábdnyikok, — 
akik a gyermektelen Snéurzon 
házaspárban szüleiket látják.

Az ünnep egyébként kettős: 
egy héttel az aranylakodalom 
utárt a chásziéok azt a napot 
ünnepük meg, amikor mozgal­
muk megalapítóját kiengedték a 
szovjet börtönből,

BUENOS AIRES. — Az Argentínában élő zsidó if­
jaknak csupán egyötöde vesz részt a zsidó klubok és 
mozgalmak munkájában. Ávrahám Katz Knesset kép­
viselő délamerikai útjáról visszatérve kijelentette, hogy
...» j,__ *. 1,Ä11 IrXtraéni or»- ornPntinai vcírlÁ ifmaflff fiiflmS-tmindent el kell követni az argentínai zsidó ifjúság cionis­
ta szellemben való nevelésére és ennek érdekében a 
Szochnut ifjúsági osztálya részletes akció-tervet dol­
goz ki.

ban, politikai vonalvezetésében 
módosulásnak kell beállnia mert 
enélkül nincs kilátás megterem 
feni azokat az előfeltételeket, 
fímelyek a jelenlegi és a jövő­
ben várható küzdelmek során 
eredményes helytállást biztosít­
hatnak.

¥
Az Izráelre gyakorolt ameri­

kai nyomás másik eszköze az 
(1—2 évi) közeljövőben a pénz­
ügyi segély. Izráel szempontjá 
ból létfontosságú az Egyesült 
Államok nyújtotta pénzügyi se­
gély, s ha aláírásra kerül a 
békeszerződés, akkor fontossága 
még nagyobbra nő, a Négevben 
megépítendő bázisok kiadásai 
miatt. Ha e segélyt nem növe­
lik, hanem talán még csökken 
tik is, ez kárt tenne Izráel had­
erejében, márpedig Izráel had­
erejének a megcsorbítása a bé­
ke kilátásait is csorbítja.

Izráel előtt ma két lehetőség 
áll:

¥ Az egyik — megváltoztat­
ni egész életmódunkat, csökken 
teni a fejlesztést, lejjebb vinni 
a közjóléti szolgáltatások és az 
élet színvonalát. Nem könnyű 
feladat, ami még eddig egyet­
len kormánynak sem sikerült.

¥ A másik — "küzdeni a se­
gély megnöveléséért, a béke fo­
lyamatából fakadó szükségletek 
mértékében.

A camp-davidi tárgyalások so 
rán súlyos hiba történt: Izrael 
képviselői nem biztosították 
még a keret-egyezmény aláírása 
előtt az amerikai pénzsegélyt, 
amire Izráelnek az egyezmények 
végrehajtásához van szüksége; 
mielőtt Egyiptommal aZ átme­
neti és csapat-elválasztási egyez­
ményt megkötöttük volna, bizto 
sí toltuk hozzá a segélyt is. A 
segélyért folyó küzdelem szoro­
san kapcsolódik az izráeli poli­
tikához és világosan megmagva 
rázandó az amerikai népnek. Ha 
az átmeneti egyezmény idején 
Izráel a 40 — 50 kilométeres 
visszavonulás ellenében 2,35 
milliárd dollárt kapott egyetlen 
egv költségvetési évben, akkor 
tel lessé egei érthetetlen, hogy a 
teljes szináji visszavonulás elle­
nében miért nem biztosítottak 
jelentősebb pénzösszeget, kivált, 
hogy javarésze kölcsön lesz. 
Azt az állítást, hogy büszke nép 
lévén, mi csak kölcsönt ké­
rünk. nevetségesnek tartom. Hoz 
zá kell még fűznöm, hogy an­
nakidején a hatalmas, 2,35 mil­
liárd dollárnyi összegen kivül 
még azt is megígérték az ame­
rikaiak, amit mind a mai napig 
be is tartanak, hogy ezen felül 
még évenként 1,8 milliárd dől 
lárt kapunk, s mindkét összeg 
nagvobbik fele kölcsön.

Az Izráelnek szállítandó fegy 
verek kérdésében nincsenek be­
látható időn belül problémák, 
de ez az előző amerikai kor­
mányok által vállalt kötelezett 
ségek eredménye, s a jelenlegi 
kormány kénytelen e kötelezett­
ségeket tovább is vállalni, noha 
a Carter kormány például az 
Izráelnek megígért F-16-os gé 
pék szállítását ahhoz kötötte, 
hogy ugyanakkor F—15-ös és 
F—5-ös repülőgépeket szállít 
Szandrának és Egyiptomnak.

Az Izrael és az Egyesült Ál 
lamok kapcsolataiban beállott 
földcsuszam'ás feltartóztatásá­
hoz s az amerikai kormányzat 
által Izráelre gyakorolt nyomás 
megfékezéséhez Izráel kormányé 
nak föltétlenül módosítania kell 
egveumást, éspedig:

¥ Módosítania kell a kor­
mány munka-módszerét a wa­
shingtoni nagykövetséggel kap. 
csői atban ;

¥ be kell kapcsolnia a fegy­
ver és pénzsegély iránti követe­
léseket a tárgyalások menetébe.

Ha Izráel kormánya ezt meg 
teszi —T* s mmél hamarább, an 
nál jobb —, akkor Izráel az eme 
fikái kormányzat mostani presz 
Sajójával szemben is helytállhat, 
s akkor is, amikor majd meg­
kezdi a Júdeábán, Somronban 
és Gázában létrehozandó auto­
nómiára vonatkqgS tárgyalá­
sokat.

A NAGYVILÁGBÓL
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BERN. — A svájci parlament jóváhagyta a jövő évre 
szóló költségvetést, amely — ki hitte volna Svájcról — 
deficitre épül. Nem kevesebb, mint 1.3 milliárd svájci 
frank deficitet irányoz elő a költségvetés. A képviselők 
nem szavazták meg a „szupertakarékosságra” vonatkozó 
javaslatot, amelynek értelmében 500 millió svájci fran­
kot takaríthattak volna meg. Jóváhagyták azonban egy 
intézkedést, amely megtiltja az állami tisztviselők jelen­
legi keretének a kiterjesztését. Csak megüresedett he­
lyekre lehet alkalmazni új tisztviselőket.

BONN. — Nyugat-Németország „legmagasabb rangú kato­
nája”, Harald Wust főinspektor lemondott, illetve idő előtt nyu­
galomba vonult. Kijelentette, hogy’ Appel honvédelmi miniszter­
rel megromlottak a kapcsolatai és az így kialakult bizalmatlan- 
sági légkörben nem tehet eleget feladatának.

KABUL. — Az afganisztáni hatóságok szabadon bo­
csátottak 12.223 politikai foglyot — férfiakat és nőket, 
— akik az április 27-i ,,forradalom” után kerültek bör­
tönbe. Az igazságügyminiszter nyilatkozata szerint Mo­
hammed Taraki államelnök kegyelmi rendelete tette le­
hetővé e foglyok szabadonbocsátását és további 2300 
politikai fogolynak csökkentették a büntetését. Számos 
más bebörtönzött ügyét felülvizsgálják.

NEW YORK. — Egyenként 50 évi börtönre Ítélte 
Rudolf Petrovits Tsernjajev (43) és Valdik Alexandrovits 
Enger (39) szovjet kémeket egy new-yerseyi törvény­
szék. Mindketten májusig az UNO székházában dolgoz­
tak tisztviselőkként. Húszezer dollárért adatokat vásárol­
tak egy amerikai kettős ügynöktől a tengeralattjárók el­
hárítására szolgáló berendezésekről. A biró kijelentet­
te: azért hoz ilyen szigorú Ítéletet, hogy „elrettentsen 
minden ellenséges országot attól, hogy az Egyesült Ál­
lamokban kémkedjen”. Az UNO-t a biró felszólította, 
fordítson nagyobb gondot alkalmazottainak a kiválasztá­
sára, tevékenységük ellenőrzésére. Szerinte az UNO 
„kémek menhelyévé” vált. A két szovjet kémet az eljá­
rás befejezéséig kaució ellenében szabadlábra helyezték 
és a washingtoni szovjet nagykövet a felelős értük. 
Mozgási szabadságukat korlátozták: nem hagyhatják el 
New York város bronxí kerületét, ahol a szovjet diplo­
maták laknak.

BOSTON. — A plasztikai műtéteket végző sebészeket új ver­
senytársak fenyegetik: az akupunktúrával dolgozó orvosok. Ezek 
rájöttek arra, hogy az arcon végzett tűszurások hatására az iz­
mok megfeszülnek és eltűnnek a ráncok. A művelet 525 dollár­
ba kerül, vagyis hétszer olcsóbb, mint a bőr sebészeti utón való 
„vasalása”.

NEW YORK. — Alig három évvel ezelőtt a Jumbo 
repülőgépek túl nagyoknak tűntek, s á sok eladatlan hely 
miatt többek között a Pan American repülővállalat is 
ráfizetéssel dolgozott. Most már ezek a gépek túl kicsi­
nyek és a Boeing a jelenlegi típusok befogadóképességé­
nek a növelésén dolgozik. A tervezett átalakítások nyo­
mán a 400 férőhelyes Boeing—747-es gépen 600 utast 
lehet maid elhelyezni, A 80-as évekre elkészül az első 
ezer férőhelyes Jumbo. A több „fedélzetű” gép tervei 
már készülnek.

HOLLYWOOD. — A hanglemezgyárak úf kereseti le­
hetőségekre tesznek szert ,,a régi szép idők” iránti nősz“ 
talgiát kihasználva. Wally Hyder, az egyik vállalat veze­
tője. az amerikai rádiótársaságok archívumait kutatta 
fel és kiásott swing-dallamokat, amelyeket annakidején 
kizárólag a rádió-állomások számára szereztek. Az első 
százezer példányban készített lemezsorozatot órák alatt 
elkapkodták, s további ötszázezer példány gyártását kezd­
ték meg. A nemrég még ..ásatagmk” minősített zenét 
sokmillió dollárért vásárolják a zenebolondok, akik már 
maguk sem tudják, mit szeretnek.

MOSZKVA. — A Vörös Csillag című szovjet folyóirat, amely 
a hadsereg véleményét tükrözi, azt állítja, hogy az amerikaiak 
egy „japán—kinai—amerikai katonai tömböt” szándékoznak 
létrehozni Oroszország ellen. A lap szerint a jelenlegi kinai 
vezetők háborút akarnak kirobbantani a Szovjetunió és az Egye­
sült Államok között és a készülő katonai tömb lényegesen bo­
nyolítja majd a távolkeleti helyzetet Ilyen körülmények között 
a Szovjetunió védelmi erejének a megerősítésére kényszerül.

TRIPOLI. Gádáfi libiai elnök kijelentette, hogy 
bojkottéinak minden egyiptomi terméket, mindaddig, a- 
rrtig folytatódik Szádát párbeszéde a cionistákkal. A li­
biai parlamentben elmondott beszédében Gádáfi közöl­
te, hogy „Egyiptom bukása után Libia közvetlen hadi­
állapotba kerül Izráellel." Gádáfi egyben hangsúlyozta, 
hogv Líbiában megvalósult a szocializmusra való áttérés, 
méghozzá békés módszerekkel, s ez „a hajdani kizsák- 
mánvolíak felelősségérzetének tulajdonítható.”

RAW ALPIhDI. —AH Bhutto egykori pakisztáni mi­
niszterelnök a hét folyamán jelenik meg a legfelsőbb 
törvényszék előtt az ellene kimondott halálos ítélet meg­
fellebbez,ésére. A z államelnök különleges engedélyére volt 
szükség, hogy Bhutto személyesen kifejthesse állás­
pontját a legfelsőbb bíróság előtt. Erre eddig nem volt 
példa, mert ezen a szinten a bírák kizárólag az ügyvé­
det hallgatják meg. Bhutto ügyvédje, aki igazságügymi­
niszter volt, biztosította az államelnököt, hogy védence 
nem használja ki ezt az alkalmat politikai nyilatkoza­
tokra. Bhuttot múlt év márciusában Ítélte halálra a leg­
felsőbb bíróság, s azóta a kivégzendők cellájában tart­
ják fogva. Bhutto négy állítólagos bűntársával együtt 
jelenik meg a bíróság előtt, akiket szintén halálra ítéltek.
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Olaszország betegsége, a ter­
rorizmus. egyre súlyosbodik. Az 
1978-as esztendő szinte egyet­
len hete sem múlt el merénylet 
nélkül. Állami tisztviselők, ipa­
ri vezető káderek, törvényszéki 
bírák estek áldozatául a terro­
risták kegyetlenkedésének.

Egyéni és tömeges tiltakozá­
sok bizonyítják, mennyire trau- 
matizá’ta az olasz népet ez a 
vak. eszeveszett pusztítás. A ter­
roristák ellen nehéz védekezni, 
mert nem lehet tudni, mikor és 
hol támadják meg gyanútlan ál­
dozatukat. de a lesreltenetesebb 
az. hogy zavaros, értelmetlen ér­
vek. motivációk alapján gyilkol­
nak. .Aldo Moro emléke még 
mindig kísérti az ország népét 
és rányomja bélyegét az olasz 
politikai életre. Moro utódja a 
keresztény-demokrata párt élén, 
Flaminio Piccoh, nemrég kije­
lentette: „A vak is látja, hogy 
e felfegyverzett eszeveszettek hí­
vei befurakodtak mindenhová, 
a pártokba s az állami admi­
nisztrációba is.” Piccoli „fegy­
veres pártnak” nevezte a terro­
ristákat. s ez nyilvánvalóan lt 
em zerűsítése a kérdésnek. Nem 
pártról van szó. hanem szám­
talan szervezetről. A „Vörös 
Brigádok”on kívül több mint 
150 titkos szervezet vállalta ma­
gára az 1978-ban elkövetett me-

Olaszország a terrorizmus jegyében
rényleteket, s ez inkább a ter­
rorizmus szétforgácsolódására 
mutat, mint megerősödésére.

Ezek a szervezetek a politikai 
állásfog'alás lehetőségeinek a 
teljes skáláját betöltüc a szélső 
baloldaltól az újfasisztákig, ja­
varészük azonban társadalmi sí 
kon bírálja a „burzsóá” á'la- 
mot és „lakájait”. Senki sem 
tudja megállapítani, hogy a kü­
lönböző elnevezések mögött 
hány tényleges résztvevő bújik 
meg és mennyi szimpatizáns. — 
Annyi bizonyos, hogy a „Vörös 
Brigádok” által elindított jár­
vány az olasz társadalom kró­
nikus betegségévé változott. A 
pisztolyos támadás politikai ki­
fejezési módszerré lépett elő.

A sajtóban és a televízióban 
immár áPandó rovata van a 
terrortámadásoknak és az ola­
szok javarésze azt kiáltja: „Bas­
ta-”. vagyis, elég volt. Nem tör­
ténik azonban semmi, már csak 
azért sem. mert a terrorista te­
vékenység lényegében nem ha­
tol be a kisember mindennapi 
életébe. Számára az ünnepélyes 
temetés, vagy egy miniszter pán 
célozott autójának elsuhanást je

lenti a terrorizmus valóságát. 
A rendőrség ritkán molesztálja 
a mindennapi embert, s nem be­
folyásolja demokratikus szabad­
ságjogait.

Olaszország a terrorizmus el­
lenére a világ egyik legliberáli- 
sabb állama. Törvénykezésében 
nincsenek is rendkívüli állapot­
ra vonatkozó intézkedések. Az 
olasz jogrend nem ismeri a rög- 
tönitélő bíróságot, vagy a de­
mokratikus jogok időleges fel­
függesztését. Kizárólag gazdasá­
gi megszigorítások szolgálnak 
fenyítési eszközül, amikor nem 
bűntettről van szó. Ezeket is 
azonban ritkán alkalmazzák, — 
mert a hatóság emberei és az 
állampolgárok egyaránt a barát­
ságos emberi kapcsolatok hívei. 
Valószínűleg ennek tulajdonít­
ható, hogy a terrorizmus nem 
lel Olaszországban tömegbázis­
ra. Elszigetelt csoportok kegyet­
lenkedései a tömegek teljes el­
lenszenvével találkoznak, annak 
ellenére, hogy a merényletek el­
követői azt hangoztatják, hogy 
a tömegek felszabad’tásáért küz 
denek. A terrorizmus politikai 
mezt ölt, de az egyetlen nagy­

E*w sziget — két ország

Cipruson bőségben élnek a gi 
- törökök szűk adagokon

Ciprus szigetét általában ma is egyet­
len országnak tudja' a világ, aki azon­
ban a kettőbe választott sziget „zöld vo­
nalát ” átlépi, s összehasonlítja a két 
országrészt, az úgy érzi, hogy egyik ál­
lamból egy egészen másszerű államba 
vetődött.

Amióta négy évvel ezelőtt Törökor- 
szágkezébe kaparintotta a sziget terüle­
tének 38 százalékát, azóta egymástól 
teljesen különállóan alakult ki Ciprus­
ban a török és a görög országrész. Az 
ország északi, töröklakta körzete való­
sággal küzd a létéért, míg a déli, a gö­
rög Ciprus úgy virágzik, ahogyan még 
soha.

Az eltérés olv szembetűnő, hogy le­
tagadhatatlan: Nicosia déli, a görögök­
höz tartozó naosütötte városrészeiben 
nyüzsög az utcákon a sok drága kocsi, 
a kirakatok zsúfolásig telve válogatott 
portékák dús választékával, köröskörül 
a dombokon pedig mindenütt munká­
ban a hatalmas emelődaruk, jelezve, 
hogy további villák és toronyházak 
épülnek.

Egy keskeny elválasztó csíkot a két 
városrész között az ENSz katonái őriz­
nek; amikor az ember túljut ezen s át­
lép az északi, török negyedekbe, ott 
sokkal kevesebb, s általában csak ócska 
kocsikat lát. a boltok előtt hosszú sorok­
ban várakoznak a vevők a parányi kis 
kávéadagokra, a házakról hull a vako­
lat. a minuntalan felbukkanó török ka­
tonák pedig csak fokozzák a szükség­
állapot, egyfajta „cé,na” benyomását.

De azért ne higyjük. hogy a ciprusi 
görögök oly nagyon elégedettek a sor­
sukkal, vagy hogy a törököket a két­
ségbeesés környékezi. Valójában éppen 
a görög közösség küzd a státusz quo 
megváltoztatásáért, az ország újraegye­
sítéséért, miközben a törökök minden­
áron meg akarják óvni a különállásu­
kat ...

Egyébként a törökök, akik a sziget 
teljes lakosságának mindössze 18 szá­
zalékát teszik ki, nemcsak hogy aí terü­
let 38 százalékát ragadták magukhoz, 
hanem a legtermékenyebb földeket is, 
gazdasági helyzetük mégsem valami bíz­
tató. Az infláció megállíthatatlan, 50 
százaléknál is nagyobb: a boltok üresek, 
ellátatlanok; az ország-feilesztés üteme 
rendkívül lassú és füstbe ment az a re­
mény is, hogy a török rész csodálatos 
üdülőhelyeit, partmenti nyaralóit turis­
ták hulláma önti maid el. Még magával 
Törökországgal is feszült a kapcsolat, 
úgy, hogy a ciprusi törökök teliesen ta­
nácstalanok. A török országrész kor­
mánya a múlt héten le is mondott.

A török Ciprus válságának legfőbb
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oka az elszigeteltség a nemzetközi po­
rondon. Az itteni török államot senki 
a világon el nem ismerte eddig, csak 
maga Törökország, amely 1974-ben, a 
görögországi forradalom alkalmát ki­
használva, betört a szigetre, s ott mind­
máig 27 ezer katonát tart fegyverben, 
hogv az úiraegvesiilést megakadályozza.

Mivel a görögök boi'kottáHák a török 
országrészt, a törökök nem képesek ter- 
ménnveiket a nagyvilágnak eladni, s 
ezért külkereskedelmi deficitté óriási. — 
Észak-Ciprusban a török font van for­
galomban, de ez Törökország súlyos 
gardasám helvzete következtében egv év 
alatt értéke 67 százalékát veszítette el.

A kormány, kétségbeesetten igyekez­
vén devizához mini és a külkereskedel­
mi deficitet csökkenteni. 41 százalékos 
vámot vetett ki a behozatalra, ami a tö­
rök lakosságot, s elsősorban a nagvbe- 
folvású kereskedő világot rendkívül fel­
bőszítette. E»v kis összehasonlítás: az 
imnnrt cigaretta csomagía több mint egy 
dollárba kerül, míg a havi átlagkereset 
körülbelül 100 dollár.

Az okk'ioáció után 40 ezer délcioru- 
si török költözött fel az északi, török 
részbe, a görögök szerint további 40 
ezer török magából Törökországból 
vándorolt be oda, míg 200 ezer görög­
nek mindenét hátrahagyva kellett on­
nan délre menekülnie. Házaikat, föld- 
ieiket. ingóságaikat az észak-ciprusi tö­
rökök és az űi ciprusi bevándorlók 
kanták.

A törökök most azt állítják, hogv az­
ért képtelenek a gazdasági nehézségek­
kel megbirkózni, mert a török támadást 
megelőző időkben őket a görögök sem 
állami hivatalokba, sem a közoktatás­
ba be nem engedték, s ezért nincs szak­
emberük. Ez nem is kétséges: tucatnyi 
török paraszt kapott ingyen görög na- 
rancsültetvénveket. s mivel fogalmuk 
sem volt. mit kell azokkal kezdeni, a 
gyümölcs ott rothadt meg a fákon.

A ciprusi törökök kormánya nagyon 
szeretne minden ellentétet elsimítani, 
hogy jogi elismerést és külföldi segélyt 
kaphasson, de közben kitart amellett, 
hogy a szigeten továbbra is két külön 
állam létezik, egyenjogú képviselettel a 
központi kormányban. A törökök arra 
hivatkoznak, hogy a múltban a görögök 
elnyomták őket, tíz éven belül három­
ízben kényszerítették őket menekülésre, 
tehát most sem bízhatnak a görögök 
ama ígéretében, hogy a békés együtt­
élés a helyes megoldás. Egy bizonyos: 
a törökök elkülönülése nekik nem sok 
jót hozott, életük egyre nyugtalanabb 
ebben, a se háború, se béke állapotban 
és az ebből a bizonytalanságból faka­
dó gazdasági nehézségekben. X

szabású akciójuk, Aldo Moro 
elrablása, elsősorban a terro­
rista szervezet számára járt ka­
tasztrofális következményekkel, 
mert ellene hangolta a tömege­
ket. A „Vörös Brigádok” be­
vallott célja felborítani a jelen­
legi államrendet és kirobbantani 
a forradalmat. Aldo Moro elrab­
lása saját elszigetelésükhöz ve­
zetett ,egy olyan országban, a- 
melynek a népe zavaros ideoló­
giájukban nem ismerte fel azt a 
humanista és vallásos eszmét, 
amely civilizációjukat jellemzi.

A terrorizmus rövid távon 
való megszüntetését azonban 
nem ígérik az olasz politikusok. 
Ez a társadalmi betegség még 
hosszú ideig elélhet egy gazda­
ságilag nagy gondokkal küzdő 
orszában. melynek átszervezésre 
kényszerülő iparát — importált 
nyersanyaggal és energiával táp­
lálja és ezért erősen megérzi a 
nemzetközi válság következmé­
nyeit.

Az államosított vállalatok nem 
rentábilisak, a magánválla'atok 
is elbocsátásokra kényszerülnek. 
Közel két millió munkanélküli 
szítja a társadalmi nyugtalansá­
got. a diákok vezetésével, akik 
tudják, hogy tanulmányaik el­
végzése után nem számíthatnak 
állásra. A lakosság egvharmad 
része „fekete munkából” él. — 
vagyis h’vatalosan nem bejelen­
tett alkalmazott, s így semmi 
biztosítéka sincs arra, hogy a

következő napon vagy héten 
szintén keresetre számíthat. Rá­
juk számítanak viszont a terro­
risták ,akik ebből a rétegből to­
borozzák h'veiket. Feladatukat 
megkönnyíti, hogy a keresztény- 
demokrata párt a kommunista 
párttal kötött szövetséget a gaz­
dasági válság leküzdésére. A 
középvonal felé eltolódott kom­
munista párt sokat vesztett be­
folyásából a hűségesen baloldali 
rétegek sora:ban. Amióta a ke­
resztény - demokratákkal meg­
egyezve részesévé vált a politi­
kai többségnek, Olaszországban 
lényegében nincs többé ellenzék, 
s a szakszervezetek is mérsékle­
tet hirdetnek. Ezért a „Vörös 
Brigádok” „igazi baloldaliak”- 
nak mondják magukat. ..harcos 
kommunistáknak”, árulással vá­
dolva az olasz kommunista pár­
tot és a többi hivatalosan el 
ismert baloldali csoportosulást. 
S ha nem is élnek az olasz 
tömegek körében mint a hal 
a vízben, a munkanélküliség és 
az elkeseredés egyre növekvő 
tengerében szabadabban mozog­
hatnak. mint bármikor.

A VALLÁSOS ZENE 
KONGRESSZUSA

Jeruzsálemben tartják chanu- 
ka hetében, december 27-én és 
28-án vezető hazai muziko- 
lógusok közreműködésével, gaz­
dag tárgysorozattal a vallásos 
zene kongresszusát. Az előadók 
között szerepel két budapesti 
szü'etésfí zenetudós — Avigdor 
Herzog és André Hajdú profesz- 
szor is.

AKTUÁLIS IDÉZETEK
A politikus mindig a következő választásra gon­

dol, az államférfi mindig a következő nemzedékre.
GLADSTONE

Sok ember hivatkozik az egyéniségére, de java­
részük egyénisége csak a helysírásukban nyilvánul 
meg.

ROBERT LEMBKE

A zászló nem p/dia, melyik ünnep után eresztik le 
az árbocról.

MTLOVAN VTTEZOVIC

A politikában sok tűzoltónak álcázott egyén olajat 
önt a tűzre.

BERTRAND RUSSEI

Semmilyen szél nem jó annak, akinek nincs célul 
kiszemelt kikötője.

MONTAIGNE

A politikában nem annyira új lehetőségeket kell 
teremteni, mint jól felhasználni a meglévő lehető­
ségeket.

LA ROCHEFOUCALD

Ahol a nagv emberek mind semmirekellők ,ott 
minden semmirekellő nagy ember.

M1HAI EMTNESCU

A filozofálás azt jelenti, hogy a legérettebb ész­
szel próbál feledtet adni olyan kérdésekre, amelye­
ket gyermekek tesznek fel.

LUCIAN BLAGA

Nem annyira a barátaink segítségére van szüksé­
günk, mint inkább arra a tudatra, hogy bízhatunk 
a segítségében.

EPIKUROS7

A Báli LEUMI 
KÜLÖNLEGES

December 31-én

Cháj Kiflájim» akció

A „Koach Chaj Kiflájim”, — a Bank Leumi nagysikerű 
takarékossági akciója december hó folyamán különleges 
kedvezményt nyújt mindazoknak, akik ez egyszeri taka 
rékossági akcióhoz kívánnak csatlakozni:

11%-OS KÜLÖNLEGES .JUTTATÁST AD, 
MAXIMUM 3960 F0HT ÉRTEKBEN,
s ezt a kővetkező előnyökön kívül • Azonnali 10%-os 
juttatás; • Kamat és rögzítés az indexhez a tőkére és az 
azonnali juttatásra; • Teljes adómentesség. A juttatások 
6 óv! takarékoskodás befejeztével kerülnek kifizetésre. 
További részletek a Bank Leumi, a Bank Igud és az Izráeli

1
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69.
Idővel aztán kialakult az átlag. 

Másfél nap kellett egy kép megfesté­
séhez. Ha olykor eggyel előbb elké­
szültem, a másik tovább tartott vala­
mivel. Attól függött, mi volt a motí­
vum. amit festettem.

Jövedelmem tehát napi húsz, hu­
szonöt pestát tett ki. Mert persze, nem 
ismertem pihenőnapot, sem vasárnap, 
sem más ünnepnapon. Ebből a jövede­
lemből, — olcsó éttermekben étkezve, 
— már meg tudtam élni, jutott cigaret­
tára. — ha éppen volt a trafikban, — 
okkor elmehettem feketézni egy kávé­
házba s még félre is tehettem naponta 
öt-hat pesetát.

A megélhetés kérdése tehát pillanat­
nyilag megoldódott. De volt hátra ép­
pen elég megoldatlan probléma.

Például a Kató ügye.

Már két hete Barcelonában voltam 
s még semmit sem tudtam róla. Sem 
Ciudad Rodrigoból, sem hazulról nem
jött levél.

Teljes joggal tételezhettem fel tehát, 
hogy azért nem jön, mert Édesanyám 
nem is írt. Nyilván csak tanácstalan­
ságában. hogy elodázza a dolgot, távira- 
tozta azt, hogy nincs semmi baj. De a 
beígért levelet már nem írta.meg, mert 
abban számot kellett volna adni arról, 
ami történt.

Tovább már nem tudtam áltathatni 
magam. Harmadik hónapja, hogy Ka­
tó elutazott. S azóta egy sort sem kap­
tam tőle. Nem is hallottam róla.

Néha már haragudtam Édesanyámra. 
Miért nem írja meg. hogy mi történt? 
Ezerféle magyarázatot kerestem erre a 
konok, süket hallgatásra. De egyikbe 
sem tudtam belenyugodni, mert egyfor­
mán találgatás volt valamennyi.

A bizonytalanság valósággá megőr­
jített. Miért nem ír? Miért nem írnak? 
Miért nem közük, hogy mi történt? 
Hogy' lehet így megkínozni valakit? Hi­
szen! azt sem tudom, hogy átkozzam-e 
öt. vagy megsirassam?

Csak úgy tudtam elaludni, hogy es 
tőnként, az ágyban felhajtottam egy fél­
liter bort.

Leveleimben lázasan könyörögtem az 
Édesanyámnak, hogy ne hallgasson to­
vább. Ha Istent ismer, írja meg, mi 
történt. Szemrehánvtam, hogy kegyet­
lenség. amit művel. Hiszen bármi történt 
is. csak egy valami történhetett Kató­
val, én meg ezer és ezer szörnyűséget 
képzelek el. El vagyok készülve minden­
re. csak iria meg az igazat.

De hiába.
Végre eszembejutott valami, amivel 

azonnali válaszra kényszerithettem Édes 
anyámat. Azt írtam, ha két héten belül 
kimerítő választ nem kapok kérdéseim­
re. hazautazom.

Tudtam, hogy ezt már meg fogja
előzni.

Háziasszonyomnak feltűnt az állandó 
nyugtalanságom. Idősebb, jóindulatú nő 
volt. Addig faggatott, hogv mi a bajom, 
míg végre elmondtam neki.

— Majd imádkozom San Antoniohoz, 
~ mondta. — Meglátja, most fog jön­
ni 3 levél.. .

Én jobban bíztam a fenyegetésem­
ben, mint San Antonioban. De erről 
nem szóltam neki.

Múltak a napok.
Valósággal belebuitam a 

hogy ne tudjak gondolkozni.
Akkor már három hete 

Fürstnek.
Eleinte előzékeny volt, udvarias. De 

látva azt, hogy mindenbe, amit mond, 
vita nélkül belemegyek, fölényeskedni 
kezdett. Oktatott, tanácsokat adott s 
ezen a címen elképesztő butaságokat tu­
dott mondani.

Egyszer például egy fiatal anyát fes­
tettem, amint csecsemőjét szoptatja. 
Az asszony egyik melle teljesen fedet- 
len s a kicsi két kézzel markolássza 
szopás közben.

Fürst megnézi a képet alulról, felül- 
ről. jobbról, balról, kezét szeme elé 
teve ellenzőnek. Előre lép, hátra lép, 
atán szokása szerint megint egy óriási

munkába,

dolgoztam

baromságot választ ki mondanivalóul. 
Mert, ha azt mondaná, hogy az alakok 
el vannak rajzolva, vagy a szinek rosz- 
szak, még el is hinném. Elvégre nem 
vagyok festő. De nem. ö befejezi a 
vizsgálatot, egyik szemöldökét felhúzza 
s azt mondja:

— A nőn jobban ki kell domborí­
tani az anyaságot.

— Domborítsa ki maga!
Azzal leültettem a kép elé s kezébe 

adtam az ecsetet.
Attól kezdve gyakran leült, hogy 

„az utolsó simításokat megadja” egy- 
egy képnek.

Neki tetszett amit csinált. S ez volt 
a fontos egyedül.

Néha a felesége is meglátogatott.
Barna arcú, feketehaju fiatal nő volt. 

Leült mellém s nézte, hogyan dolgo­
zom. — Meséljen valamit, — mondta 
olykor. De miután sok kedvem nem 
volt sem őhozzá, sem a meséléshez, ő 
beszélt. Azt sem tudom, miről. Leg­
többször csak egyhangú zümmögésntk 
hallottam a hangját.

— Miért nem jön néha egy kávéház­
ba, vagy egy moziba? Úgy él, mint va­
lami remete. Annyi gyönyörű hely van 
itt Barcelonában. Egyszer igazán elkí­
sérhetne.

Egyáltalán nem titkolta, hogy szíve­
sen belemenne egv kis fürtbe, vagy 
akár komolyabb viszonyba is. Bennem 
azonban körülbelül annyi szexuális ha­
tást keltett, mint a szék. amelyen ült. 
Tele voltam nyugtalansággal Kató 
miatt.

Duci, — az asszony, — azonban 
nem adta fel a harcot. Sőt. Ugylátszik, 
közönyösségem csak ingerelte, mert lá­
togatásai egyre sűrűbbek lettek s foly­
ton többet beszélt arról, hogy milyen 
szomorú egy asszony sorsa, akit a férje 
„nem ért meg” s akinek nincs egy ba­
rátja sem.

De felőlem beszélhetett.
Akkor már úgy volt, hogy két-há- 

rom nap múlva meg kell jönni a vá­
lasznak s tudni fogok mindent.

Amennyire vágytam a levél után ad­
dig, annvira rettegtem tőle most. Va­
jon melyik fog valónak bizonyulni fel­
tevéseim közül?

Rajtakaptam magam azon, hogy 
szinte azt kívánom, bár ne írna Kató­
ról most sem az Édesanyám. Jó oka le­
hetett neki, ha eddig hallgatott róla.

Minden csengetésre elszorult a szí­
vem. Hátha most jön a levél?

Végre egy reggel megérkezett.
Kilenc óra felé iárt. A fevőállvány 

előtt ültem, mint abban az időben min 
dig. Az előszoba ajtaja nyitva lehetett, 
mert nem hallottam a postás csengeté­
sét. A háziasszonyom nyitott he hoz­
zám.

— Senor Gábor! Venga! Llegó la car­
ta! — Jöiiön Gábor úr! Megjött a levél!

A szívem verése elállt egy pillanatra. 
Éreztem, hogy elsápadok. Kimentem 
az előszobába. A postás kezében két le­
vél is volt. Egyik az Édesanyám, másik 
a Kató Írásával. Úgy reszketett a ke­
zem, hogy alig tudtam aláírni nevemet 
a könyvbe, amit a postás elém tartott.

— Ugye .mondtam, hogy San Anto­
nio meg foma hozni a levelet? — mo­
solygott a háziasszony.
•-— Igen, — feleltem s nem ismertem 
a hangomra, olyan rekedt volt.

Bementem a szobámba s behúztam 
magam után az ajtót. Le kellett ül­
nöm, mert még a térdem is remegett.

Ott volt a két levél a kezemben. 
Egyiken az Édesanyám régismert ked­
ves betűi, másikon a Kató várvavárt 
írása.

Percekig tartottam kezemben Kató 
levelét, anélkül, hogy fel mertem volna 
nyitni. Végül is az Édesanyám levelét 
téptem fel elsőnek.

Olvasni kezdtem. S a vérem mintha 
lassan megfagyott volna. Hideg verejtél 
lepte el egész testemet. S ugyanakkcv 
mardosó, tüzes szégyen zuhogott végi 
ereimben.

(folytatjuk)
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Hírek: 7.08. 8.00. 10.00. 12.00 
14.80. 16.00. 18.00. 22.00 és ».Of 
érékor: könnyű héber nyelven 
11.39: öiéknak 18.45—20.45-1* 
8ey perc héber nyelvien: 15.06 
Könyvszemle: 15.55. MezOges- 
-hUtnftk: 1735

O. MOHOK (WT)
Hírek minden ériben réggé! 

6.00-tól étjei 1.00 ériig. Henger 
híredé a 7.00. 13.00 és 104» éret 
hírek után. t«peremie e 7DC 
11.00 és 1400 érái hírek útin

111. MOSOK «SÍMÜL)
(529-es középhullám) 

Könnyű gene és slágerek 6.00- 
tél éjfélig. - Hírek éránként • 
Szombaton: 7.00 érfctél é,félig

A HADSEREG RADIOJÄ 
Óránkénti hírszolgálat a net 

14 éráiéban, valamint hlrmege- 
tin S.OO-tél 9.00 éréig. 17.05-tői 
ta 00.lg Ap 99 45-töl 94 00 érái»

I. MŰSOR

8.10: Reggeli koncert, 10.15: 
Novella, 10.15: Elemistáknak, — 
11.35: Zenei hagyományok, — 
12.05: Ének- és zongoraszámok, 
13.00: Déli hangverseny, 14.10: 
Anyáknak és gyerekeknek. — 
16.05: A frankfurti rádió zene­
karának felvételeiből, 20.15: A 
hónap lemeze, — 21.00: Szabad- 
egyetem, 22.05: Puccini: „Bo­
hémélet” című operája, — 1.15: 
Hátikvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zene, — 10.10: 
Nálunk itthon, 12.05: A dolgo­
zóknak, 12.30: Héber dalok, — 
14.10: Operarészletek, — 15.05: 
Héber dalok, 16.10: Sajtókon­
ferencia, 17.10: Vidám jelene­
tek, 18.05: Közgazdaság, 18.43: 
Sport, 20.05: Kívánságműsor, — 
21.05: Könnyíi és klasszikus, - 
22.05: Erec-jiszráéli emlékek, - 
23.05: Tanácsadás, — 1.10: Há­
tikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05:; Izráeli tél, 12.05: Héber 

dalok, 13.05: Kedvelt dallamok, 
14.05: Kettőtől — négyig. 16.05: 
Frank Sinatra énekel, — 17.45: 
Sport, 18.05: Ben Gurion napló­
jából, — 18.45: Külföldi sláger­
parádé, - 21.35: Szabadegyetem, 
22.05: Az éjszaka — Micháél 
Handelsaltz-al, 0.05: Éjjeli ma­
darak, 2.05: Tarka műsor reg 
gél 6 óráig.

MA

TéX/embeim

_ _ _ II

9.20: Természetrjaz a 6. oszt.- 
nak

9.40: Óvodásoknak 
10.10: Angol a 7. osztálynak 
10.30: Zeneóra 
10.50: Természettan 
11.10: Angol a 8. osztálynak 
11.30: Angol a 9. osztálynak 
12.00: Irodalom a 7—9-ik oszt.- 

nak
12.20: Angol a 6. osztálynak 
12.40: Biológia a 9—10-ik osz­

tálynak
13.00: Történelem 
15.30: Leckeismétlés 
16.00: Óvodásoknak 
16.35: Közelről és távolról

SZERDA
17.30: FEJTÖRŐ

GYEREKEKNEK
18.15: RAJZFILM
19.00: „A RÉNSZARVAS” — 

Film az „Ember barátai” 
sorozatból

20.00: A FIVÉREK „Kínszenve­
dés” — April Merroney 
mégis elutazik Barbados- 
ra. Ronald Railey a bal 
eset következtében rokkant 
lesz.

20.50: KIRÁNDULÁSI 
TANÁCSADÁS

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.30: MOKÉD
22.10: HÁROM SZERELMES- 

LEVÉL — Amerikai film, 
amely három szerelmi tör­
ténetet mesél el, miután 
egy lezuhant repülőgép 
roncsai között három sze­
relmeslevelet találtak. 
Főszerepben: June Ally- 
son, Ken Barry, Martin 
Sheen, LH Wagoner, Bar­
ry Sullivan. Juliette Mills 
és Robert Sterling.

23.25: Egy mondat a Szentírás- 
ból — ÉJFÉL ELŐTT ^ 
Hírösszefoglaló

ISKOLATÉVÉ

8.10: Angol a 6. osztálynak 
8.30: Könyvrészlet

A TEl-AVm 

HETI MŰSORA
AZ ELŐADÁSOK 

KEZDETE: 
4.30-7.15-9.30

ALLEN BY: A görög milliárdo: 
BEN JEHUDA: Hazatérés 
CÄFON: Az erdőkerülő 
CHÉN: Grease 
CINEMA 1: Pi rani a 
CINEMA 2: A férjezetten asz 

szony
DEKEL: 1900 fl rész)
DRIVE IN: (1) A vörös kalóz 

(2) A mélység 
ESZTER: A sofőr 
GÁT: Az egyetlen 
GORDON: Viszontlátásra, drá 

gám
HÓD: A csirkefogók 
LIMOR: Az első szereiem 

fájdalmai
MAXIM: Mini-szerető 
MÁJ MID: Ma éjjel akarok.. 
MHRKÁZ: Az élvezetek máau­

rába n
MÜGRÁiil: Betsy 
OEIR: [.aura Marsh szeme1 
ŐREI: Női sikoly 
PARIS: lphigenia 
ROYAL: Svédországi leány 
PHÉR: Próbatétel 
SÁCHÁF: Gyilkosság a Nilusm 
STUDIO: Lakás kettőnek 
l ÁMÁR: Dübörgő vágyakozás 
1CHÉ.LEI: Anna és a farkasot 
1 HL AVÍV: A Mitchel nevű 

férfi
Etil. AVIV MUZEUM: A csipk, 

verőn-ő

OTOTwi/wwwy/wwm/rro
IZRAELI OPERA |

Alapító:
EDIS DE PHILIPPE

HAftttfiCO
, PREMIER
§ Tel-Aviv. szombat este: 23.12 >
V--------------------5
5 HAIFA: 25.12. ..Auditórium” * 

PREMIER
§ NOCRÁT ILITEN
5 A 30 éves Izrael tiszteletére (
5 1.4. „NURIT” terem <8
5— - — —$
> VERDI operája >f »r-nvi u|icraj«i «$
5 Rendező: Alexandra Szimberg 5 
5 Vezényel: George Singer ^ 
3 Rio Novello olasz bariton J 
5 részvételével $Í
I a La Scala opera művésze ^
5 ^

Tel-Aviv: 27.12 
5 PARASZTBECSÜLET | 

BAJA7ZÓK 
5 lel-A vív: 2.1
5 TOSCA §

ÁLMOSKÖNYV. 
SZAKÁCSKÖNYV 

ÉS AUTÓVEZETÉS

HADASH
Nesz Ciona utca 4, Tel-Aviv
(Járkon szállónál), tel. 59684 

nmimxv-nnfwvmmtinnnBnMe

Ügyeletes gyógyszertárak 

Tel-Avivban
Merkáz Hácáfon, Ben Jehuda 

200. tel. 242523; Briut, Hámelech 
George 28, telefon: 22371.

Q

*** MELY
BEHATOL

, -W

A FÁJDALOM GÓCPONTJÁBA

izom- és izületi fájdalmak 
enyhítésére nem kell gyógy­
szereket nyelnie. Tegyen egy 
kevés „Dolical” krémet 
a fájdalmas helyre, és masszírozza. 
„Dolical” behatol a bőrön 
keresztül, a fájdalom gócpontjának 
helyi kezelésére. Csillapítja 
és enyhíti a fájdalmat.

„Dolical” alkalmas izületi 
fájdalmak enyhítésére 
a nyak- és hátizmok fájdalmainak 
csillapítására, továbbá 
masszírozószerként sporttevékenység 
előtt és után

, mm

Mim i
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Háromtagú család közlekedési 
szerencsétlenség áldozata lett

Egy más baleset során apa és leánya lelte halálát

Gávriél Ben-Dávid 24 éves kirját-smonái lakos, fele­
sége, a két évvel fiatalabb Theresa, és egyetlen gyerme­
kük az egyéves Ászát, a hétfőre virradó éjjel halálos köz­
lekedési baleset áldozata lett, miután a Volkswagen típu­
sú minibusz, amelyben utaztak, a Názáret és Tibériás 
közötti úton előzni próbált egy előtte haladó lassú jár­
művet és összeütközött egy szembejövő teherautóval, 
am elv teljesen összelapította a minibuszt.

A szerencsétlenség Túrán arab 
falu közelében történt és a csa­
lád mindhárom tagja szörnyet­
halt.

Ben-Dávid és felesége mintegy 
két évvel ezelőtt Haifán kötött 
házasságot, és nemrégiben Kir- 
ját Smonára költözött, mert az 
olé-városka közelében, Rámot 
Náftáli szövetkezeti faluban él 
Gávriél nővére.

Az északafrikai származású 
fiatal család egy péküzemet bé­
relt ki Kirját Smonán és rövid 
idő alatt nagy népszerűségre tett 
szert az olé-városkában. Gáv­

riél katonai szolgálata idején sú­
lyosan megsebesült és rokkant­
tá vált. Egyik barátja, aki ugyan 
csak Kirját Smonán él, elmon­
dotta, hogy a fiatalember egy 
magasrangú tiszt sofőrje volt és 
ebben a minőségében többízben 
kockáztatta életét, amikor súlyos 
ágyútűz közepette szállította pa­
rancsnokát egyik helyről a má­
sikra. Alig néhány nappal halála 
előtt, Gávriél Ben-Dávid azt 
mondotta egyk ismerősének, 
hogy nagyon megszerette Kirját 
Smonát és megelégedett ottani 
életével, valamint munkájával.

Egymillió font óvadék ellenében
SZABADLÁBRA HELYEZTÉK 

ÁMOSZ HERZBERG ÉPÍTÉSI VÁLLALKOZÓT
Valuta-üzérkedéssel és fékét tőke kicsempészésével 

gyanúsítják
A tel-avivi járásbíróságon teg 

nap egymillió font óvadék elle­
nében szabadlábra helyezték 
Ámosz Herzberg építési vállal­
kozót. akit tiltott devizakereske­
delemmel, valamint azzal gyanú 
sitanak, hogy „fekete tőkét" 
csempészett ki az országból.

A rendőrségi ügyész elmon­
dotta a bíróságon, hogy immár 
hat hónopja folyik a nyomozás 
a vállalkozó ellen, akinek laká­
sán házkutatást is tartottak. Egy 
rejtett helyen megtalálták svájci 
bankszámlájának egyenlegét, a- 
mely akkor 50 ezer dollár volt, 
és ezt az összeget értékpapírokba 
fektették. Ugyanezen a rejtek­
helyen 3200 dollárt és 3800 
svájci frankot találtak, amelyet

a vállalkozó a fekete piacon vá­
sárolt. A rendőrtiszt szavai sze 
rint a gyanúsított utasítást kül 
dött a zürichi Union Banknak, 
hogy az ott lévő pénzt utalják át 
Izráelbe, és ezek után a rend­
őrség szabadlábra helyezte Herz- 
berget. Később azonban kiderült, 
hogy a bank csak 5000 dollárt 
utalt át Izráelbe, amely egy má­
sik svájci bankszámlán volt. Más 
szóval, a gyanúsított ki akarta 
játszani a rendőrséget.

A gyanúsított két ügyvédje 
védence ártatlanságát hangoztat­
ta, de a bíró ennek ellenére ma­
gas összegű óvadékot rendelt el 
és kötelezte Herzberget, hogy he­
lyezze letétbe útlevelét.

A család mindhárom tagját 
tegnap délután nagy részvét mel 
lett helyezték örök nyugalomra 
Haifán. A temetési menet Kir­
ját Mötzkinból indult ki, ahol 
Gávriél édesapja él.

Egy 80 éves kirját-járni aggas­
tyán és 40 éves lánya ugyan­
csak halálos baleset áldozata 
lett hétfőn délben Jokneám és 
Eljákim között, amikor az autó, 
amelyben utaztak, egy kereszt­
ben álló teherautónak futott. 
További négy személy, aki az 
autóban ült, súlyosan megsebe­
sült és a katonai kórházba szál­
lították őket.

TOWiN AKADT 

A LOPOTT HÚS
Saul Kádásir 29 éves áske- 

loni lakosnak furcsa szokása 
volt. Időnként betért valamelyik 
helyi mészárszékbe, felkapott 
egv-egy darab nyers húst és 
gyorsan lenyelte, majd elmene­
kült.

Tegnap délelölt 10 óra körül 
Jákov Gerson, Migdál-negyedbeli 
mészárszékében, szokása szerint 
felragadott a pultról egy körül­
belül negyedkilós húsdarabot és 
a szájába gyömöszölte, majd me­
nekülni kezdett. A mészáros utá 
na eredt, és akkor Kádásir hir­
telen a földre zuhant. Üldözője 
mentőautót hívott ki, amely a 
helyi kórházba szállította Kádá- 
sirt. Ott azonban az orvosok már 
csak a beállott halált tudták meg 
állapítani és közölték, hogy azt 
valószínűleg fulladás okozta. A 
holttestet az abu-kábiri kórbonc­
tani intézetbe szállították.

TUDOMÁNYOS FELMÉRÉS;

Gyengén halad a Gálil fejlesztése
Egyes helyeken a zsidó lakosság arányszáma nem haladja meg

a 10 százalékot

A FOGYASZTÓI TAKÁCS KÖVETELI 

A NARANCS ÁRÁNAK LESZÁLLÍTÁSÁT
Szelektív vásárlási sztrájkokat tervez

A Fogyasztók Tanácsa a hé­
ten azt követelte a Citrusértéke- 
sítő Tanácstól, hogy a samuti 
narancs árát kilónként 7—8 font 
ról szállítsa le 5 fontra. Ha ez 
nem történik meg egy héten be­
lül, úgy a Fogyasztói Tanács 
javasolni fogja a közönségnek e 
narancsfajta bojkottálását — kö 
zölte tegnap egy Tel Avivban 
megrendezett sajtóértekezleten 
Maya Távon ügyvédnő, a Fo­
gyasztói Tanács vezérigazgatója.

Azt: is bejelentette, a Fogyasz­
tói Tanács elhatározta, hogy 
„Ál tikné!” (ne vásárolj) jelszó 
alatt minden hónapban bojkot- 
tálni fog bizonyos áruc-'kket, 
vagv szolgáltatást, melynek árát 
irreálisnak tartja. Hangsúlyozta,

A PFSz FELSŐ V1STÄLY0K MIATT 
UTASÍTOTTA F.L A JORDÁN 

MEGEGYEZÉST
A terroristák Demokrata Front!tagjai szabadon bocsájtását, vala 

jának politbürójának egyik tag mint a jordán kormány hozzájá 
ja. Ábu Lájla közölte tegnap, rulását a PFSz ottani katonai és 
hogy a PFSz vezetői között tá­
madt súlyos viszály miatt utasi 
tóttá el a szervezet küldöttsége

politikai jelenlétéhez.

Ábu Lájlá azt is felfedte, hogy 
és a jordániai kormány között a 'a most Jordániában tartózkodó 
hó elején megkötött egyezményt.; PFSz küldöttség kizárólag arról 

Szerinte a PFSz vezetői a da tárgyal, mi módon támogassák a 
maszkuszi értekezleten elvetették területek lakóit az autonómia 
a keretegyezményt, amely Jordá tervvel szembeni ellenállásukban, 
niának. részvételt biztosított vol Itt említjük meg, hogy tegnap 
na a palesztinok képviseletében, tűzharc folyt Chádád őrnagy li 
ugyanakkor azonban megtiltotta bánoni hadereje és a terroristák 
a szervezetnek, hogy jordán terű j között a Litáni túlsó partján. A 
létről folytassák Izráel-ellenes te terroristák ágyutüzet nyitottak, 
vékenységüket. Az értekezleten!ebben a körzetben hónapok óta 
bizottságot neveztek ki, amely uj 1 először. A jó kerítéshez érkező 
tervezetet készít majd a jordá i lakosok beszámolója szerint Chu 
niai kormánnyal folytatandó tár;la falvát is ágyuzták a terroris 
palásokhoz, s ebben a PFSz köiták és Chádád őrnagy tüzérsége 
vételi Jordániában bebörtönzött'viszonozta a tüzet.

hogy nem szelektív vásárlási 
sztrájkról van szó, nem nyom­
tatnak röplapokat és nem állíta­
nak őrséget az üzletek elé, de 
javasolni fogják a széleskörű 
nagyközönségnek, hogy ne vásá­
roljon egy bizonyos árucikket. 
Ugyanakkor azonban megfonto­
lás tárgyává tették a szelektív 
vásárlási sztrájkok rendezését is 
más fogyasztói és közéleti szer­
vekkel karöltve.

A samuti-naranccsal kapcso­
latban azt mondotta, hogy az 
össztermelés 88 százalékát ipari 
célokra használják fel, és csak 
12 százalékot hoznak a szabad 
piacra, de az iparnak szállított 
narancs ára hétszerte olcsóbb.

A rechovoti Falusi és Városi 
Településeket kutató Központ 
által nemrég befejezett felmérés­
ből kiderül, hogy komoly késés, 
illetve visszamaradás mutatkozik 
a Gálil fejlesztése terén.

A felmérésből kiderül, hogy 
14 körzeti és alkörzeti fejleszté 
-si tervet, öt hosszútávú, orszá­
gos tervet és hat, specifikus té­
mával (mint például öntözés 
vagy építkezés) foglalkozó prog­
ramot dolgoztak ki, de ezek tü­
zetes áttanulmányozása arra a 
konklúzióra vezet, hogy nincs 
közöttük semmilyen kapcsolat. 
A felmérés azt is megállapítja, 
hogy jóllehet az illetékes szervek 
több alkalommal nyilatkozatot 
tettek a zsidó és a kisebbségi la­
kosság közötti különbségek csök­
kentése tárgyában, ez gyakorla­
tilag nem jut kifejezésre, mert 
nem dolgoztak ki semmilyen át­
fogó tervet az arab és druz te­
lepülések fejlesztésére.

Azt is megállapították, hogy 
az elmúlt tíz év folyamán 40 
százalékkal gyarapodott a nem­
zsidó lakosság a Gálilban, míg 
a zsidó lakosság gyrapodásának 
arán-yszáma csak 20 százalék 
volt, tehát 7 százalékkal keve­
sebb az országos átlagnál. A la­
kosság szétszórása terén sem ér­
ték el a kivánt eredményeket, és 
a mai nanig vannak olyan kerü-

kosság arányszáma nem haladja 
meg a tíz százalékot, mint pél­
dául a Gálil központi részében.

A felmérés egy másik megál­
lapítása, hogy a gálili munici-

SADMI RABBIT MEGVESZTEGETÉSSEL 

HAMISÍTÁSSAL ÉS CSALÁSSAL VÁDOLJÁK
Benyújtották a vádiratot Ráv 

Zvulun Sádmi ellen, aki a tel- 
avivi vallási tanács megbízásá­
ból felügyel a várocs szállóinak 
a kósersága fölött.

A vádirat benyújtását szétága 
zó, közel egy évig tartó nyomo 
zás előzte meg.

A vádlottat 1970-ben nevezték 
ki ,s megbízása értelmében neki 
volt joga döntenie a kósersági 
felügyelők felvétele és elbocsáj 
tása tárgyában, s ugyanakkor ő 
tett jelentést a vallási tanács felé 
a másgiáchok munkája minősé 
géről. Joga volt a szállókban is 
ellenőrizni a konyhát, a nyers­
anyag beszerzést, s ha vélemé 
nye szerint valamelyik szálló meg 
szegte az előírásokat, jogában ál 
lőtt javasolni a tanácsnak a kó 
sersági engedély visszavonását.

1973 és 76 között Sádmi a vád 
irat szerint a Hilton szállótól ősz 
szesen 6200 akkori font értékben 
kapott ajándékokat, s a hotel fi 
zette Sádmi rabbinak és családjá 
nak a natanjai Cánz-szállóban 
töltött vikendjei költségeit is. 
Rendszeresen kapott ajándékokat 
a Plaza, Bázel, Tál és City szál

W1Z0 * TEL-AVIV
magyarajka csoport

Csütörtökön, december 21-én
d. u. 5.30-kor, Arlozoroff 100
e. alatti klubhelyiségben terí­
tett asztaloknál nagyszabású

CHÄNUKA ESTET
rendez. — Ünnepi szónok: 

Dr. Frenkel Jenő főrabbi 
Mordecháj Ben-Sáchár 

operaénekes szebbnél szebb 
áriákkal szórakoztatja a kö­
zönséget — Jegyek a chá- 
véráknál, mindenkit szívesen 
látunk.

*

Háziasszonyok:
MAYER HELEN 

HERMANN FANNY 
KALMI BÖSKE 

RIEDER MANCI 
MÜLLER HANZI 

SCHÖNBERGER IRMA

A HITACHDU1 
0LÉJ HUNGÁRIA

BEÉR SÉTA

Szeretettel meghívjuk önt és n. 
b. családját, nagyszabású cha- 
nuka, évbúcsuztató, zenés, táncos 
operettünkre, 1978 december 27- 
én, szerdán a Nánásl Kulturott- 
honban (Síkún D.> a Thália Szín 

iház bemutatja; Lelchtner £11 sző 
I vegeivel és rendezésében. HONTHY 
HANNA regényes élete, gyönyörű 
dalai! Teljes 2 órás, kosztümös, 
színpadi előadás! Zenei vezető; Sz. 
Berger Duci. A , .Luxemburg gróf­
jától a Csárdáskirálynőig!” 80 év 
operettjei, Peér Emy, Dór Éva, 
Schléslnger Kálmán Lelchtner Éli 
előadásában!

Ne mulassza el megnézni.
Kitűnő hideg, meleg házi büfé.
Pénztámyitás: este 6 órától. Az 

előadás 7.30-kor kezdődik.
KFAR SZABA

December 25-én, hétfőn délután 
5 árakor ,a Béjt Hágáná termei­
ben (Schunát Eliezer) terített asz­
talok mellett _ HAGYOMÁNYHÜ 
CHANUKAESTET rendezünk.

A művészi műsorról JICCHAK 
CHUM gondoskodik (nem vetítés). 
Szeretettel várjuk a magyar jisuv 
tagjait.
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toktól is, többnyire csekkekben 
a Sálom-toronybeli hoteltől kávé 
készletet, italokat és a Kol-Bo 
Sálombau felhasználható bevásár 
lási utalványokat, mindezt azért, 
hogy ne túlságosan firtassa a 
kóserság betartását.

76-ban a vádlott 10 ezer font 
értékben adott el mezuzákat a 
Hiltonnak, amiről számlát is 
adott Friedman bné-bráki keres 
kedő állitó’agos aláírásával, de a 
vádirat szerint a csekket hamis 
aláírással forgatta és fizette be 
saját bankszámlájára.

A vádirat szerint Sádmi 7 hó­
napon keresztül 15035 font ér 
tékben bocsátott ki csekkeket Dá 
niel Hárári bankszámlájára, aki 
azidőben külföldön tartózkodott. 
Távozása előtt Sádmi azt mond 
ta a Plaza Hotelben, ahol Há 
rárit az ő ajánlására vették fel 
másgiáchként, hogy annak távol 
létében majd más felügyel helyet 
te. Nem küldött azonban helyei 
test, hanem ő vette át a Hárári 
fizetéséről szóló csekket, a más 
giáchtól kapott meghatalmazást 
egy csekkekre vonatkozó betol 
dással módosította, s felvette a 
pénzt.

pális hatóságok nem képesek 
megszerezni a szükséges szak­
képzett munkaerőt a lakosság­
nak nyújtott szolgáltatások fel­
javítására.

IZRAEL KIÄDTÄ AUSZTRÁLIÁNAK 
A CSALÁSSAL VÁDOLT ÜGYVÉDET

Morris Glückmannt már el is szállították 
Ausztráliába

A tel-avivi törvényszék határa 
zata értelmében kiadták Ausztrá 
liának Morris Glückmann ügyvé 
det, akit Ausztráliában lopások 
kai és csalásokkal v’ádolnak, ne 
gyedmilüó ausztráliai (15 millió 
izráeli font) dollárral károsítva 
meg klienseit. Amikor Ausztráliá 
ban le akarták tartóztazni, Glück 
manu Izráelbe szökött, de szep­
temberben megjött Jeruzsálembe 
az ausztráliai kormány kiadatási 
kérvénye, a két ország között 
fennálló kiadatási egyezmény 
alapján.

Az ausztráliai kormány kiad a 
tási kérése nem kevesebb, mint

2000 gépirt oldalra terjed, ame 
lyet Denis Go'dmann. az ál’ami 
főügyészség nemzetközi osztálya 
nak igazgatója ismertetett a tör­
vényszék hétfői üliésén. A tör 
vényszék elhatározta Glück 
mann kiadatását. Glückmann, 
aki jelen volt a tárgyaláson, hoz 
zájárulását adta a döntéshez és 
kijelentette, hogy nem nyújt be 
fellebbezést.

Az ausztráliai kormány is meg 
bízottat küldött Izráelbe, közöt­
tük két rendőrtisztet, akik azon 
nal a repü’őtérre vitték Glück­
mannt és már útban vannak vele 
Sidnev felé.

A jeruzsálemi Bájit Vegán 
negved lakosai eredeti módot 

letek a Gálilban, ahol a zsidó la- találtak, hogy kifejezésre juttas-

BAJIT VEGÁN LAKOSAI BOJKOTTALJÁK 
A 12-ES AUTÓBUSZVONALÁT

Nincs változás a súlyos sebesült állapotában
sák tiltakozásukat a 12-es autó« 
buszvonalon foganatosított hiá­
nyos biztonsági intézkedésekkel

Rágalmazás címén
EGY VÁLLALKOZÓ KÉTMILLIÓ FONTRA 

PERU A HÁÁRECET

NÁÁLtJ ALEXANDER’S

LEGMODERNEBB, TÉRDEN FELÜLI

CSIZMA MODELLEK ÉRKEZTEK.

VALAMINT FÉLCSIZMÁK, KÜLÖNFÉLE 
MAGASSÁGÚ SZÁRRAL, 

KÜLÖNLEGES MODELLEK. 
KORLÁTOZOTT MENNYISÉG.

NÁÁLÉJ MIGNIANI - Dizengoff 138, T. A.

APRÓHIRDETÉSEK
© 03—285519. ALTALANOS remont
építés __ csempe — márvány —
konyhafelszerelés_ szerelés — tn
szék — festés — tapéta. Nézze 
meg kész munkáinkat. Balter 
Bár Kochbá 55.
• TAKARÍTÁS ál polish, plus, 
féreglrtás Ingyen. Azonnali szolga­
lat, teljes garanciával. — Telelőn 
03—763028, „HämävrlK”.
• „SZELA” _ vége a dzsnkOknaK 
Egészségügyi minisztérium enge­
délye 191. Garanciával 425151. — 
ügyfelek figyelmébe — nem neu 
kivenni az edényeket a szekrény­
ből.
• „ORLY” takarítás és polish 
plusz ingyen féregirtás. Azonnali 
szolgálat. Irodában 902970 — este 
837475.
• KABÁTOK, bőrzakók, szvette- 
rek, ernyők, lepedők, ágynemű 
szettek, amerikai törülközők, ta­
karói:, ajándékok; mindent vesz 
és elad „Universal", Allenby 27, 
pince.

© FRIZSIDER festése otthonában, 
minden színben, teljes felelősség­
gel. 03—625110; 02—221075. 052—
33012.
© REKLÁMÁR CHANUKÁRA! Leg­
modernebb „Elrora” parókák 10— 
30% engedménnyel. Valódi hajból 
méretre vállalunk. „Ilana” Paróka 
szalon, Dizengoff 125. 224596.
© JEHOSUA vesz outori, (elszá­
molást, hagyatékot 831494, _ este 
816224.
© „OREN" vesz mindent. Frtzsi 
dert, televíziót, btitort, régisége­
ket hagyatékot 837595.
© FILIP UAKONE vesz bútort, 
régiségekét, frizsidert és hagyaté­
kot 834539. 883489.
© „PEÉR” takarítás, polish és fé­
regirtás kedvező áron, azonnali ki­
szolgálás, 03__773954.
© GUS DÁN lakóinak! Televízió 
biztosítás 450__az ekrán tisztí­
tása 300__a színes televíziók szak'
embere. „Keren" Bialik 75, Rámát 
Gán, 03—722962.

Chánoch Krisztái vállalkozó 
tegnap két millió fontos rágal 
mazási pert indított a Háárec 
szerkesztője, kiadója, valamint 
Binjamin Zeév Jefet riporter el 
len, mert a lap egyik szeptem 
béri számában azt irta, hogy ris 
poni gazdaságát „fekete pénz 
bői” vásárolta.

A szóban forgó cikk állítása 
szerint a vételi szerződésben meg 
jelölt összeg csak a tényleges vé­
telár egy része, mivel olyan pénz

bői vette, amely után nem adó 
zott. Ezzel szemben azt állítja a 
felperes, hogy a szerződés a tény 
leges vételárat foglalta írásba.

Az érdekesnek ígérkező per 
indítója ismert nevű izráeli üzlet 
ember, akinek a gazdasági élet 
számos területén van érdekeltsé 
ge, s a többi között ő a „Kristal” 
néven működő ipari festővállalat 
tulajdonosa.

A rágalmazás? pert a tel avivi 
törvényszék tárgyalja.

Elvi jelentőségű felsőbírósági döntés:
HÁZASSÁGON KÍVÜLI NEM! KAPCSOLAT 

— NEM BIZONYÍT INGATAG JELLEMET

Kilenc évi fegyház nemi erőszakért
Érdekes jogi-erkölcsi kérdés ve 

tődött fel tegnap a jeruzsálemi 
felsőbíróságon: vajon a házassá 
gon kívüli nemi kapcsolat gyen 
ge jellemre vall-e? Az ügyet egy 
nemi erőszakkal kapcsolatos per 
tárgyalása indején elemezték a 
birák, akik végül úgy döntöttek, 
hogy a házasságon kívüli szexuá 
lis viszony nem okvetlenül vall 
gyenge jelilemre.

Dániel Busárit, Ros Háájin la 
kosát azzal vádolták, hogy né 
hány barátja segítségével elrabol 
ta volt barátnőjét, egy távoleső 
házba zárta, ahol többizben erő 
szakot vettek rajta.

Busári ellen csak maga a lánv 
tanúskodott. Ügyvédje azzal ér 
veit, hogy nem lehet hitelt adni 
szavainak, mert többízben volt 
nemi kapcsolatban Busárival és 
más fiatalemberekkel, természete 
sen anélkül, hogy ezt a kapcso­
latot rabbi áldása előzte volna 
meg. Ezért, véleménye szerint, a 
lány gyenge jellemű és nem sza 
bad hitelt adni szavainak, főkép

Ä lottó sorsolása
A lottó tegnapi, 50/78 sorso­

lásán a következő számokat húz­
ták ki:

06 07 II 27 30 33.
A pótszám: 25.

pen annak figyelembe vételével, 
hogy érdekelve van volt barátja 
bemocskolásában, mert ez fakép 
néj hagyta.

A felsőbíróság elvetette ezt az 
érvelést és megállapította, hogy 
a házasságon kívüli nemi kapcso 
lat tilalma idejétmúlt felfogás. 
Végül a felsőbíróság 9 évi fegy 
házbüntetésre ítélte Busárit.

szemben.
A lakosság egyszerűen boj­

kottálja ezt az autóbuszvonalat 
és más, a Herzl-hegyig közleke­
dő vonalakat használ, majd on­
nan gyalog teszi meg az 1—2 ki­
lométeres utat a lakásáig. Az 
elmúlt 48 óra folyamán a 12-es 
vonalon érezhető volt a bojkott 
és az autóbuszok szinte üresen 
közlekedtek még azokban az 
órákban is, amikor az emberek 
munkába igyekeznek, vagy on­
nan jönnek haza. Az Egged so­
főrjei haragúknak adtak kifeje 
-zést a közönség viselkedése fe­
lett.

A Hadassza kórház közöse 
szerint nem állt be változás a 
vasárnapi robbantás egyetlen sú­
lyos sebesültje, a 20 éves Jákov 
Goldfarb állapotában. A Hadasz* 
sza és a Sááré Cedek kórházak­
ban Goldfarbon kívül még négy 
sebesültet kezelnek.

MENI KOHEN TAGADJA 
A GYILKOSSÁGOT

Menáchem-Meni Kohén, Char 
lie Bitón parlamenti titkára, és 
két vádlott-társa tegnap a tel- 
avivi törvényszéken tagadta bű­
nösségét azzal a váddal kapcso­
latban, hogy ők gyilkoltak meg 
egy arab kábitószer-űzért né­
hány héttel ezelőtt Jaffán.

VALUTA-ÁRFOLYAMOK
Véld

Amerikai dollár 18.58 font
Angol font 37.47 font
Nyugatnémet márka 10.10 font
Francia frank 4.40 font
Svájci frank 11.33 font

Eladás
18.72 font 
37.75 font 
10.17 font 
4.44 font 

11.42 font

szeretett drágaFájdalommal jelentjük, hogy 
apánk, nagyapánk

SZOMBATI! KÁROLY
újságíró

Arad — Kirját-Motzldn

elhunyt.
1978 december 19-én csendben eltemettük.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

ÜJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

TEL-AVIV, RECHOV IHARÁKEVET 52. 
P.O.B. 831 e TELEFON: 30011

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért 
Kéziratokat nem őrzünk meg ée nem adunk vissza.

Az olvasó-leveleket kérjük lehetőleg írógéppel, de legalább 
olvashatóan írni ée pontos címmel ellátni. Névtelen vagy 

személyeskedő, sértő hangú leveleket nem köziül*.

ÜJ KELET napilap 
TEL-AVIV 

Rechov Hárákevet 52. 
Telefon: 30011

Főszerkesztő:
8. HIMMELFARB 
Felelős szerkesztő:

D. SCHÖN 
Kiadó: MábáB M.

A


